Oger (, matrisiasagidak: sokildadirse
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Onda bu planin optimalligim yoxlamaqticin - Cp.; matrisini tortib edin:

O [yeni cavab]

0 o0 -2
Ca=| 0 3 o
4 -2 0
- o O  [yeni cavab]
Coa=| 0 0
2 0
® [yeni cavab]
0 o -1
Coa=| 0 3 0
7 0
O [yeni cavab]
' 0 n
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\ 1 0
O  [yeni cavab]
0 0
Cou= 5 0
1

10 8 0
X,=| 0 0 100
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Ogoar (, matrisiasagidak: sokildodirsa

Onda bu planin optimalligini yoxlamaq iicin - Cp  matrisini tertib edin:

O [yeni cavab]



O [yeni cavab]

1} o0 -3
Cpa=|1 5 ©
0 1 (1}
O [yeni cavab]
0 =2
Coa=|2 0
0 1 0
O  [yeni cavab]
1} 0o -1
Ca=| 1 3 o0
-3 -2 0
@ [yeni cavab]
0 0o -3
Coa=|4 0
0 1 0

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensiallar metodu ile halli prosesinda asadidaki daginmalar plani alinmisc

-

(0 0 50
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wJ

0 70
Oger (, matrisi asafidaks sekildadirse

Onda bu planm optimalligim yoxlamaq iiciin - Cz.i  matrisini tortib edin:

O  [yeni cavab]

4 3 0
Coa=| 0 0
1 (1]
O [yeni cavab]
( 3 0
Cou= -1 0
1 0 0
.9
O [yeni cavab]
(-4 3 0
Ca=|0 o
, 6 /
O [yeni cavab]
0 3 0
Cea=|l 0 1 0
s 0 0
@ [yeni cavab]
] 3 0
Coa=| 0
0




Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu il halli prosesinda asadidaki daginmalar plani alinmisc
0 20 0 0
0 0 10 20

Bu planin optimalligim yoxlamagq {igiin  Cp,, = Hci — (P —uﬁ“’)Hd , matrisi tertib
edilmigdir: |
-4 0 5 3
C, = 2 -6 0 0
-1 8§ 0 9
0 0 & -5

Xpu  dagimmalar planininda %, elementinin qiymetini
miiayvan edin:

09
030
040
o7
®10

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu il halli prosesinda asadidaki daginmalar plani alinmisc

0 0 20 0

Bu planin optimalligim yoxlamagq {igiin  Cp,, = Hci — (P —uﬁ“’)Hd , matrisi tertib

edilmigdir:
—4 9 ¢ 0
O 0 -6 3
Cen = _g 1 0
2 0 0

Xpu  daginmalar planmminda X4,  elementinin qiymetini
miiayyan edin:

09
030
040
@7
010

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu il halli prosesinda asadidaki daginmalar plani alinmisc



60 40 0 0
X,=| 0 20 80 0
0 0 10 90

Bu planm optimalligim yoxlamaq iigiin  Cg,y = HCU - (V}R) —l:t,?R))HzH matrisi tertib
edilmigdir: ’
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Xu  daginmalar planmminda Xy,  elementinin qiymetini
miiayyan edin:

09
030
@40
07
010

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu il halli prosesinda asadidaki daginmalar plani alinmisc

0 a 0 60
X;=|30 70 10 30
0 o 30 0

Bu planm optimalligim yoxlamaq iigiin  Cg,y = HCU - (V}R) —l:t,?R))HzH matrisi tertib
edilmigdir: ’
-4 1 2 O
Cu=|l 0 0o o o

+1
1 -3 0 2

Xpu  dagmmmalar planmninda %, elementinin qiymatini
miiayyan edin:

09
@30
040
o7
010

Sual: Farz edak ki, birmahsullu lokal sistemin optimal davranisi modelinin potensaillar metodu ile halli prosesinda asadidaki daginmalar plani alinmisc



13 0
X, = 2
23

Bu planin optimalligimi yoxlamagq ti¢iin
edilmigdir:

0 -4
c=|-6 o0
-8 0

X.E-I-l
miiayyan edin:

@9
030
040
07
010

BoLma: 0301
Ad

Suallardan
Maksimal faiz
Suallari garigdirmaq

Suallar taqdim etmak

Sual: Bgar portagalin giymati 10 sarti vahidden 15 serti vahide gadar artmigsa va naticeds ona olan talebin hacmi 80 tondan 60 tona qadar azalmigsa

giymata gore elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)
00,6
00,1
00
®0,5
00,07

Sual: Bger zinyat agyasinin giymati 200 serti vahiddan 280 serti vahide gadar artmissa ve naticads ona olan talebin hacmi 100 vahidda 90 vahide gac

dagmmalar planminda X5,

Cra =[5 — (57 —u® )H3 5 matrisi tertib

-2

elementinin giymetini

0301
36

36

3%

onda talabin giymate gors elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

00,8
®0,25
O1
01,5
02,05

Sual: 8gar soyuducunun giymati 390 manatdan 440 manata gadar artmigsa va naticada ona olan talebin hacmi 150 vahidde 125 vahids gadar azalmi

giymata gore elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)
01,5
02
®1,3
00
00,25

Sual: Bgar tabii siranin giymati 1 manatdan 1,20 manata gadar artmigsa va naticads ona olan talebin hacmi 25 vahidds 19 vahidse qader azalmissa, o

giymata gore elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)
01,5
®1,2
01,3
00
00,25



Sual: Bgar sirniyyatin giymati 1,50 manatdan 1,75 manata gadar artmigsa va naticads ona olan telabin hacmi 15 vahidds 13 vahide gader azalmissa,
giymata gore elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

01,5

O1

01,3

®0,8

0,05

Sual: Bazarda mahsulun giymati 50 manatdan 80 manata gadar artmis va naticeda bu mahsula olan talab 1000 vahidden 900 vahide gadar azalmisdi
gors elastikliyini hesablayin: (Caki: 1)

01,17

®0,17

00,57

01,07

00,07

Sual: Masin bazarinda masinlarin giymati 14000 dollardan 10000 dollara gader azalmis va naticads onlara olan teleb 200-den 270-a gadar artmisdir.
gora elastikliyini misyyan edin. (Caki: 1)

®1,225

02,225

00,125

00,225

oo

Sual: Bgar noutbukun giymati 35 sarti vahidden 28 serti vahide qadar azalmis ve naticada ona olan telebin hacmi 20 vahiddan 25 vahide gadar artmig
giymata gore elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

®1,25

00,85

02,05

01,50

03,20

Sual: B8gar matbax dastinin giymati 1000 sarti vahiddan 900 sarti vahide gadar azalmis ve naticada ona olan talebin hacmi 35 vahiddan 42 vahide gac
talebin giymats gors elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

05

025

@2

010

00,9

Sual: Bazarda mahsulun giymati 80 manatdan 60 manata gqadar azalmig, naticada bu mahsula olan telab 900 vahiddan 1000 vahida gadar artmisdir.
gors elestikliyini hasablayin: (Caki: 1)

00,24

00,34

®©0,44

00,54

00,64

Sual: Mahsula olan talebin giymata gora elastikliyi E=0,5-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi dayismasi 0,5-a, talebin hacminin mitleq dayismasi ise 20
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

040

060

@80

0100

0120

Sual: Mahsula olan talebin giymata gora elastikliyi E=1,8-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi dayismasi 1/9-a, talebin hacminin mitleq deyismasi ise 20
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

040

060

080

@100

0120

Sual: Mahsula olan talebin giymata gors elastikliyi E=3-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 1/6-a, telabin hacminin mitlaq deyismasi ise 45 v
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

040

®90

080

0100

0120

Sual: Mahsula olan talebin giymata gors elastikliyi E=0,32-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 0,25-a, talabin hacminin miitleq deyismasi isa «
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)
@500



©390
0600
0100
0420

Sual: Mahsula olan talebin giymata gora elastikliyi E=1,4-dlr. Bu mahsulun giymatinin nisbi dayismasi 2/35-a, telabin hacminin miitlaq dayismasi ise 1
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0240

0100

0180

0200

@150

Sual: Mahsula olan talebin giymata gora elastikliyi E=2-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 1/5-a, talebin hacminin mitleq dayismasi ise 200
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0100

0200

0300

0400

®500

Sual: Mahsula olan talebin giymata gors elastikliyi E=0,39-dur. Bu mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 7/65-9, talebin hacminin mitleq deyismasi ise
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0100

0200

0300

0400

@500

Sual: Mahsula olan talebin giymata gora elastikliyi E=0,75-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 0,2-a, talabin hacminin mitlaq deyismasi isa 1!
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

@100

0200

0300

0400

0500

Sual: Mahsula olan talebin giymata gors elastikliyi E=0,36-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi dayismasi 1/1,8-a, talebin hacminin mitleq deyismasi ise
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0100

0220

0300

0400

®150

Sual: Mahsula olan talebin giymata gora elastikliyi E=1,25-dir. Bu mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 0,08-a, talabin hacminin miitleq deyismasi isa
barabardirss, onda bu mahsula olan ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

®©100

0200

0300

0400

0500

Sual: Talabin giymata gora elastikliyi E=1,6-ya barabardir. 8gar talebin nisbi deyismasi 0,2-ya barabardirsa ve malin giymatinin mitlaq deyismasi 50 r
barabardirss, onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0200

®400

0300

0100

0500

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=0,5-a barabardir. ©gar talebin nisbi deyismasi 0,05-s barabardirsa ve malin giymatinin mitleq deyismasi 5 ma
onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

020

080

@50

0100

055

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=2,4-a barabardir. ©gar talebin nisbi deyismasi 0,28-s barabardirsa ve malin giymatinin mitleq dayismasi 7 ma
onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

020

080

050

0100



@60

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=2,5-a barabardir. ©gar talebin nisbi dayismasi 0,2-a barabardirse ve malin giymatinin mitlaq deyismasi 4 man
onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

020

080

@50

0100

O55

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=0,6-ya barabardir. 8gar talebin nisbi deyismasi 1/15-a barabardirsa va malin giymatinin mitlaq dayismasi 10 1
barabardirss, onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

020

®90

050

0100

O55

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=1-a barabardir. 8gar talebin nisbi deyismasi 1/7-a barabardirsa ve malin giymatinin miitlaq deyismasi 7 manal
onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

@49

090

050

0106

055

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=0,9-a barabardir. ©gar talebin nisbi deyismasi 1/6-a barabardirse ve malin giymatinin mitlaq dayismasi 0,5 m:
barabardirss, onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

04,5

091

®27

010,6

05,5

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=1,7-ya barabardir. 8gar talebin nisbi deyismasi 0,1-a barabardirsa ve malin giymatinin mitlaq deyismasi 0,3 n
barabardirss, onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

04,5

09,1

02,7

010,6

®5,1

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=0,6-ya barabardir. 8gar talebin nisbi deyismasi 0,1-a barabardirsa ve malin giymatinin miitlaq deyismasi 3 ma
onda bu malin giymati na gadar olmusdur? (Caki: 1)

045

@18

027

010

015

Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul izra telabin nisbi deyismasi 1/4-a barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitlaq dayismasi 500 sarti vahic
onda onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

®©2000

03000

01000

01500

02500

Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul izra talabin nisbi deyismasi 1/22-a barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitleq deyismasi 5 searti vahid 1
onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

0120

080

050

@110

0150

Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul izra talabin nisbi deyismasi 2/35-a barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitleq deyismasi 4 sarti vahid 1
onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

0120

@70

050

0110

0150



Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul (izra talabin nisbi deyismasi 0,2-ya barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitlaq dayismasi 1 serti vahid {
onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

020

o7

®5

010

015

Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul izra talabin nisbi deyismasi 0,08-a barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitleq deyismasi 8 sarti vahid 1
onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

0120

070

050

@100

0150

Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul izra talabin nisbi deyismasi 2/30-a barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitleq deyismasi 6 sarti vahid 1
onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

0120

070

050

0110

®90

Sual: Vahid elastikliya malik olan mahsul (izra telabin nisbi deyismasi 1/15-a barabardir. 8gar bu mahsulun giymatinin mitleq deyismasi 5 searti vahid 1
onun ilkin giymati na gadar olub? (Caki: 1)

@75

070

050

0110

0150
BoLwma: 0302
Ad 0302
Suallardan 54
Maksimal faiz 54
Suallar qarigdirmaq =]
Suallar taqdim etmak 3%

Sual: Bazarda mahsulun giymati 10 manatdan 15 manata galxmis, naticede bu mahsula olan taleb 1000 vahiddan 900 vahide gadar azalmisdir. Asag
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

OBu mahsula olan taleb tamamile elastikdir

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan teleb neytral elastiklidir

@®Bu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan talab tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 25 manatdan 30 manata galxmis, naticede bu mahsula olan taleb 900 vahidden 800 vahide gadar azalmisdir. Asagdic
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

OBu mahsula olan telab tamamils elastikdir

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan taleb neytral elastikdir

@®@Bu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan talab tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 37 manatdan 43 manata galxmis, naticede bu mahsula olan taleb 600 vahidden 550 vahide gadar azalmisdir. Asagdic
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

(OBu mahsula olan taleb tamamile elastikdir

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan talab neytral elastiklidir

®Bu mahsula olan teleb elastik deyil

OBu mahsula olan taleb tamamile elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 40 manatdan 50 manata galxmis, naticede bu mahsula olan taleb 100 vahidden 95 vahide gader azalmisdir. Asagid:
hansi dogrudur? (Caki: 1)

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan teleb tamamils elastikdir

OBu mahsula olan talab neytral elastiklidir

®Bu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan teleb tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 30 manatdan 22 manata qadar azalmig, naticada bu mahsula olan taleb 80 vahiddan 95 vahide gader artmisdir. Asa
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)



OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan telab tamamils elastikdir
OBu mahsula olan talab neytral elastiklidir

@ Bu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan taleb tamamile elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 100 manatdan 104 manata galxmig, naticade bu mahsula olan teleb 1000 vahiddan 960 vahide gadar azalmisdir. As
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan taleb tamamils elastikdir

®Bu mahsula olan taleb neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan teleb tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 50 manatdan 55 manata galxmis, naticede bu mahsula olan taleb 500 vahidden 400 vahide gadar azalmisdir. Asagdic
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

®Bu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan taleb tamamile elastikdir

OBu mahsula olan teleb neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan talab tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 50 manatdan 40 manata gqader azalmig, naticada bu mahsula olan telab 800 vahiddan 1000 vahida gadar artmisdir.
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

®Bu mahsula olan talab elastikdir

OBu mehsula olan talab tamamile elastikdir

O Bu mahsula olan taleb neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan talab tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 40 manatdan 37 manata gqadar azalmig, naticada bu mahsula olan taleb 80 vahiddan 86 vahide gader artmisdir. Asa
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mehsula olan talab tamamile elastikdir

®Bu mahsula olan talab neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan taleb tamamils elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 90 manatdan 86 manata gqadar azalmig, naticada bu mahsula olan taleb 100 vahidden 108 vahide gadar artmisdir. A
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

@ Bu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan teleb tamamils elastikdir

OBu mahsula olan talab neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

(OBu mahsula olan taleb tamamile elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 100 manatdan 106 manata galxmis, naticade bu mahsula olan teleb 50 vahiddan 47 vahide gadar azalmisdir. Asagdic
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

OBu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan teleb tamamils elastikdir

@ Bu mahsula olan taleb neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan taleb tamamile elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymati 70 manatdan 60 manata gqadar azalmig, naticada bu mahsula olan taleb 140 vahidden 165 vahide gadar artmisdir. A
miilahizalarden hansi dogrudur? (Caki: 1)

®Bu mahsula olan talab elastikdir

OBu mahsula olan talab tamamile elastikdir

OBu mahsula olan taleb neytral elastiklidir

OBu mahsula olan talab elastik deyil

OBu mahsula olan talab tamamils elastik deyil

Sual: Asagidaki miilahizalerdsn hansi dogru deyil? (Caki: 1)
Oagar talobin giymate gore elastikliyi E=2,7-ss, onda bu mahsula olan talab elastikdir
(O agar telebin giymate gore elastikliyi E=22,7-sa, onda bu mahsula olan taleb elastikdir
@®agar talebin giymate gore elastikliyi E=1,0-sa, onda bu mahsula olan talab elastikdir
Oagar talobin giymate gore elastikliyi E=0,7-ss, onda bu mahsula olan taleb elastik deyil
Oeger talabin giymate goére elastikliyi E=0,4-sa, onda bu mehsula olan tslab elastik deyil

Sual: Bazarda mahsulun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 0,4-a barabar olmus va bu nisbi dayisiklik hamin mahsula olan talebda 0,9-a barabar n
dogurmusdur. Talebin giymats gérs elastikliyini hasablayin. (Caki: 1)

01,3

00,5

00,36

®2,25



00,44

Sual: Bazarda mahsulun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 0,8-a barabar olmus va bu nisbi dayisiklik hamin mahsula olan telebda 1-a barabar nis
dogurmusdur. Talebin giymats gérs elastikliyini hasablayin. (Caki: 1)

01,3

00,5

00,36

®1,25

00,44

Sual: Bazarda mahsulun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 1,2-a barabar olmus ve bu nisbi dayisiklik hamin mahsula olan telebda 2,64-a barabar
dogurmusdur. Talebin giymats gérs elastikliyini hasablayin. (Caki: 1)

®2,2

00,5

00,36

02,25

00,44

Sual: Bazarda mahsulun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 0,44-a barabar olmus va bu nisbi dayisiklik hemin mahsula olan telebds 0,66-a baraba
dogurmusdur. Talebin giymats gérs elastikliyini hasablayin. (Caki: 1)

01,3

@®1,5

00,36

02,25

00,44

Sual: Bazarda mahsulun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 1,5-a barabar olmus ve bu nisbi dayisiklik hamin mahsula olan telebda 0,9-a barabar n
dogurmusdur. Talebin giymats gérs elastikliyini hasablayin. (Caki: 1)

01,3

00,5

®0,6

02,25

00,44

Sual: Talabin giymata gora elastikliyi E=2,25 olan mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 0,4-a barabardir. Bu mahsula olan talebin nisbi deyismasi na q
(Caki: 1)

00,3

®0,9

00,6

00,2

00,7

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=1,25 olan mahsulun giymatinin nisbi dayismasi 0,5-a barabardir. Bu mahsula olan talebin nisbi deyismasi na q
(Caki: 1)

0,35

00,915

(10,605

®0,625

00,75

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=4,5 olan mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 1,3-a barabardir. Bu mahsula olan talabin nisbi deyismasi na ga
(Caki: 1)

02,33

03,9

00,65

®@5,85

01,75

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=1,6 olan mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 0,8-a barabardir. Bu mahsula olan talabin nisbi deyismasi na ga
(Caki: 1)

02,33

03,9

®©1,28

05,85

01,75

Sual: Talabin giymata gors elastikliyi E=2,7 olan mahsulun giymatinin nisbi deyismasi 0,3-a barabardir. Bu mahsula olan talabin nisbi deyismasi na ga
(Caki: 1)

02,33

@0,81

01,28

02,80

00,75



Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 40 manatdan 50 manata gadar artmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 800 vahidden 1000 vahida gadar artmi
giymate gors elastikliyini miisyyan edin. (Caki: 1)

OX|

00,1

01,5

00

00,7

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 60 manatdan 65 manata gadar artmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 100 vahidden 120 vahids gadar artmig
giymate gors elastikliyini miisyyan edin. (Caki: 1)

OA1

00,1

01,5

(@]

®24

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 70 manatdan 78 manata gadar artmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 140 vahidden 144 vahida gadar artmig
giymate gors elastikliyini miisyyan edin. (Caki: 1)

O1

00,1

01,5

®0,25

024

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 90 manatdan 100 manata gadar artmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 150 vahidden 170 vahida gadar artmi
giymate gors elastikliyini miisyyan edin. (Caki: 1)

®1,2

00,1

01,5

00

02,4

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 50 manatdan 55 manata gadar artmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 75 vahiddan 90 vahide gadar artmisdir
gora elastikliyini misyyan edin. (Caki: 1)

®2

00,1

01,5

o0

024

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 100 manatdan 90 manata gader azalmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 500 vahidden 400 vahids gadar aza
giymate goras elastikliyini hesablayin. (Caki: 1)

00

O1

01,5

@2

025

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 100 manatdan 80 manata gader azalmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 200 vahidden 180 vahids gadar aza
giymate goras elastikliyini hesablayin. (Caki: 1)

®0,5

O1

01,5

02

02,5

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 50 manatdan 45 manata qadar azalmasi naticasinde hamin mahsulun teklifi 150 vahiddan 135 vahida gadar azalr
giymate goras elastikliyini hesablayin. (Caki: 1)

00,5

@1

01,5

02

02,5

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 75 manatdan 70 manata gqadar azalmasi naticasinda hamin mahsulun teklifi 300 vahiddan 250 vahida gadar azalr
giymate goras elastikliyini hesablayin. (Caki: 1)

00,5

O1

01,5

02

®2,5

Sual: Bazarda mahsulun giymatinin 110 manatdan 100 manata gadar azalmasi naticasinde hamin mahsulun taklifi 330 vahiddan 300 vahids gqader az
giymate goras elastikliyini hesablayin. (Caki: 1)
00,5



@1
01,5
02
02,5

Sual: Bazarda mandarinin giymatinin 1,5 manatdan 2 manata qadar artmasi ile saticilar teklifin hacmini 16 tondan 18 tona gadar artirmiglar. Taklifin qi
elastikliyini hasablayin. (Caki: 1)

00,073

00,175

00,275

®0,375

00,475

Sual: Alicilarin galirlerinin 400 manatdan 450 manata gqadar artmasi naticasinds bazarda meahsula olan teleb 1000 vahidden 1200 vahide gadar artmis
gora elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

011

00,9

®©1,6

01,2

02,5

Sual: Alicilarin galirlerinin 300 manatdan 350 manata gqadar artmasi naticasinds bazarda mahsula olan taleb 50 vahiddan 70 vahide gader artmisdir. 7
elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

O1,1

00,9

01,6

01,2

®24

Sual: Alicilarin galirlerinin 400 manatdan 430 manata gadar artmasi naticasinds bazarda meahsula olan teleb 200 vahidden 215 vahida gadar artmisdi
gora elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

01,1

@1

01,6

01,2

02

Sual: Alicilarin galirlerinin 450 manatdan 500 manata gadar artmasi naticasinds bazarda meahsula olan teleb 200 vahidden 250 vahida gadar artmisdi
gors elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

01,1

00,8

01,6

01,2

®©2,25

Sual: Alicilarin galirlerinin 600 manatdan 700 manata gadar artmasi naticasinds bazarda meahsula olan teleb 300 vahidden 400 vahida gadar artmisdi
gora elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

O1

00,8

01,6

@2

02,25

Sual: Alicilarin galirlerinin 500 manatdan 460 manata gadar azalmasi naticesinda bazarda mahsula olan taleb 250 vahidden 230 vahids gadar azalmi
gora elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

011

00,8

@1

01,2

024

Sual: Alicilarin galirlerinin 350 manatdan 310 manata gadar azalmasi naticesinda bazarda mahsula olan taleb 250 vahidden 240 vahids gadar azalmi
gors elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

01,1

00,8

OA1

®0,35

02,4

Sual: Alicilarin galirlerinin 400 manatdan 380 manata gqadar azalmasi naticesinda bazarda mahsula olan taleb 500 vahidden 490 vahids gadar azalmi
gora elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

01,1

00,8

O1

01,2



®0,4

Sual: Alicilarin galirlerinin 600 manatdan 550 manata gadar azalmasi naticesinda bazarda mahsula olan taleb 300 vahidden 250 vahide gadar azalmi
gora elastikliyi nays barabardir? (Caki: 1)

01,1

00,8

O1

®2

00,4

Sual: Alicilarin galirlerinin 400 manatdan 360 manata qadar azalmasi naticesinde bazarda mahsula olan taleb 80 vahiddan 70 vahide gadar azalmisd
gors elastikliyi naya barabardir? (Caki: 1)

011

00,8

O1

®1,25

00,4

Sual: Talabin galire gors elastikliyi E=1,6- ya barabardir. 8gar galirin nisbi deyismasi 0,125-a barabardirsa ve bu halda mahsula olan talebda 200 vahi
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

@®1000

0900

01100

0800

01200

Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=0,275-a barabardir. 8gar galirin nisbi deyismasi 1/11-a barabardirsa ve bu halda mahsula olan talebda 10 vahid
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

01000

0900

01100

®©400

01200

Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=0,86-ya barabardir. ©gar galirin nisbi dayismasi 3/43-a barabardirsa va bu halda mahsula olan telebds 30 vahid
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

®500

0900

01100

0400

01200

Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=0,4-a barabardir. ©gar galirin nisbi deyismasi 1/16-a barabardirse ve bu halda mahsula olan talebda 10 vahid ds
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

(11000

0900

(01100

®©400

01200

Sual: Talabin galire gors elastikliyi E=4,5 -2 barabardir. 8gar galirin nisbi deyismasi 1/36-a barabardirse ve bu halda mahsula olan talebda 25 vahid d:
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0300

®©200

0650

0400

0230

Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=0,9- a barabardir. 8gar galirin nisbi deyismasi 1/9-a barabardirsa va bu halda mahsula olan telabds 50 vahid de!
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

@500

0360

0650

0400

230

Sual: Talabin galire gors elastikliyi E=1,25-a barabardir. ©gar galirin nisbi deyismasi 2/15-a barabardirsa ve bu halda mahsula olan telebds 15 vahid d
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0130

060

050

0100

®90



Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=1,6- ya barabardir. 8gar galirin nisbi deyismasi 1/16-a barabardirss va bu halda mahsula olan telebds 100 vahid
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

01300

0600

01050

©1000

()900

Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=0,5-a barabardir. ©gar galirin nisbi deyismasi 7/100-a barabardirse ve bu halda mahsula olan telebds 7 vahid ds
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0130

®200

0550

0100

0300

Sual: Talabin galire gora elastikliyi E=0,5-a barabardir. ©gar galirin nisbi deyismasi 1/15-a barabardirsa ve bu halda mahsula olan talebda 10 vahid ds
vermisdirsa, onda ilkin taleb na gadar olmusdur? (Caki: 1)

0130

0200

0550

0100

@300
BoLma: 0303
Ad 0303
Suallardan 29
Maksimal faiz 29
Suallari garigdirmaq [ =)
Suallar taqdim etmak 3%

Sual: B mahsulunun giymatinin 200 manatdan 250 manata gadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan telab 500 vahiddan 540 vahida gadar artmisc
elastiklik emsalini hesablayin. (Caki: 1)

00,25

00,35

®0,32

00,18

00,42

Sual: B mahsulunun giymatinin 50 manatdan 60 manata gqadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan teleb 120 vahidden 150 vahide qadar artmisdir.
amsalini hesablayin. (Gaki: 1)

01,15

®@1,25

01,35

01,45

01,05

Sual: B mahsulunun giymatinin 100 manatdan 110 manata gadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan telab 60 vahiddan 75 vahide gadar artmisdir.
amsalini hesablayin. (Gaki: 1)

01,15

02,25

01,35

00,45

®2,5

Sual: B mahsulunun giymatinin 60 manatdan 70 manata gqadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan telab 300 vahidden 320 vahide gadar artmisdir.
amsalini hesablayin. (Gaki: 1)

0,15

01,25

®@0,4

01,05

01,5

Sual: B mahsulunun giymatinin 20 manatdan 24 manata gqadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan telab 100 vahidden 150 vahide gadar azalmisdi
elastiklik emsalini hesablayin. (Caki: 1)

01,5

02,0

®2,5

03,0

00,5

Sual: B mahsulunun giymatinin 36 manatdan 40 manata gqadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan telab 100 vahidden 90 vahida gadar azalmisdir
amsalini hesablayin. (Gaki: 1)



00,5
02,0
025
03,0
®0,9

Sual: B mahsulunun giymatinin 81 manatdan 84 manata gqadar artmasi naticasinde A mahsuluna olan teleb 150 vahidden 140 vahide qadar azalmisdi
elastiklik emsalini hesablayin. (Caki: 1)

@®@1,8

02,0

02,5

03,0

00,5

Sual: B mahsulunun giymatinin 60 manatda 40 manata gadar azalmasi naticasinde A mahsuluna olan teleb 100 vahidden 80 vahida qadar azalmisdir
amsalini hesablayin. (Gaki: 1)

®0,6

00,7

004

00,5

00,8

Sual: B mahsulunun giymatinin 70 manatda 65 manata gadar azalmasi naticasinde A mahsuluna olan teleb 100 vahidden 90 vahida gqadar azalmisdir
amsalini hesablayin. (Gaki: 1)

01,6

00,7

@14

00,5

02,8

Sual: B mahsulunun giymatinin 90 manatda 80 manata gadar azalmasi naticasinde A mahsuluna olan teleb 200 vahidden 180 vahide gadar azalmisd
elastiklik emsalini hesablayin. (Caki: 1)

00,6

00,7

00,4

@®0,9

00,8

Sual: Bazarda sabuna olan talabin nisbi deyismasi 0,5-8 barabardir. 8gar sabuna olan talebin hacmi ile yuyucu tozun giymati arasindaki garpaz elasti
barabardirsa, onda yuyucu tozun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik na gadar olmusdur? (Gaki: 1)

00,6

00,5

00,4

00,3

®0,2

Sual: Bazarda portadala olan talabin nisbi dayismasi 0,25-a barabar olmusdur. 8gar portagala olan telebin hacmi ile mandarinin giymati arasindaki ¢a
amsall 2,5-a barabardirsa, onda mandarinin giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik ne gadar olmusdur? (Caki: 1)

00,05

00,15

@®0,10

00,35

00,45

Sual: Bazarda sirniyyat memulatlarina olan telebin nisbi deyismasi 0,096-ya barabar olmusdur. ©gar sirniyyat memulatlarina olan telebin hacmi ile sat
giymeati arasindaki ¢arpaz elastiklik emsali 0,8-a barabardirsa, onda sakar tozunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik na gadar olmusdur? (Gaki: 1
00,05
@®0,12
01,23
00,35
01,45

Sual: Bazarda siid memulatlarina olan talabin nisbi deyismasi 0,288-a barabar olmusdur. ©gar siid mamulatlarina olan talebin hacmi ile sudiin giymat
carpaz elastiklik amsali 0,24-a barabardirsa, onda stidiin giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik ne gadar olmusdur? (Caki: 1)

02,05

00,12

01,23

00,35

®1,2

Sual: Bazarda makaron mamulatlarina olan talebin nisbi deyismasi 0,784-a barabar olmusdur. 8gar makaron mamulatlarina olan talabin hacmi ila unt
arasindaki ¢arpaz elastiklik emsali 1,12-a barabardirsa, onda unun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik na gadar olmusdur? (Caki: 1)

02,05

00,1

01,3



®0,7
01,2

Sual: Bazarda sirniyyat memulatlarina olan talebin nisbi deyismasi 0,18-a barabar olmusdur. 8gar sirniyyat mamulatlarina olan telabin hacmi ile unun
arasindaki garpaz elastiklik emsali 0,5-a barabardirsa, onda unun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik ne gadar olmusdur? (Caki: 1)

00,05

00,12

01,23

®0,36

01,45

Sual: Bazarda ag gilasa olan telabin nisbi deyismasi 1,05-a barabar olmusdur. 8gar ag gilasa olan telabin hacmi ile girmizi gilasin gqiymati arasindaki ¢
amsali 1,5-a barabardirsa, onda qgirmizi gilasin giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik na gadar olmusdur? (Gaki: 1)

01,05

00,15

01,23

00,3

@®0,7

Sual: Bazarda ag gilasa olan talabin nisbi dayismasi 0,03-a barabar olmusdur. 8gar ag gilasa olan taelebin hacmi ile sakar tozunun giymati arasindaki
amsali 0,05-a barabardirsa, onda sakar tozunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik ne gadar olmusdur? (Caki: 1)

®0,6

00,15

01,2

00,3

00,7

Sual: Bazarda st memulatlarina olan talabin nisbi deyismasi 1,26-a barabar olmusdur. ©gar st mamulatlarina olan talebin hacmi il stin giymati arasin
elastiklik amsali 1,05-a barabardirss, onda atin giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik ne gadar olmusdur? (Caki: 1)

02,05

00,1

01,3

00,7

®1,2

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,6 gadar olmusdur ve bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 0,9-a barabar nisbi
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

00,7

@®@1,5

01,1

00,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 2,5 gadar olmusdur ve bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 0,5-a barabar nisbi
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

®0,2

01,5

01,1

00,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,3 gadar olmusdur ve bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 0,69-a barabar nisl
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

03,5

00,2

01,5

®2,3

00,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,7 gadar olmusdur ve bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 0,28-a barabar nisl
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

00,2

01,5

®0,4

00,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,25 gadar olmusdur va bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 0,3-a barabar nisl
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

®1,2

01,5

01,1

00,8



Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,17 gadar olmusdur va bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 0,272-a barabar r
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

00,2

01,5

@®@1,6

00,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 1,3 gadar olmusdur ve bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 1,17-a barabar nisl
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini neca faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

00,2

01,5

01,1

®0,9

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,75 gadar olmusdur va bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 1,35-a barabar ni:
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

00,2

01,5

01,1

®1,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinda bas vermis nisbi dayisiklik 1,05 gadar olmusdur va bu dayisiklik A mahsuluna olan talebda 1,47-a barabar ni:
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)

00,3

00,2

@14

01,1

00,8

Sual: Bazarda B mahsulunun giymatinds bas vermis nisbi dayisiklik 0,65 gadar olmusdur va bu dayisiklik A mahsuluna olan talabda 0,78-a barabar ni:
dogurmusdur. B mahsulunu giymatinin 1% dayismasi A mahsuluna olan tslabin hacmini nega faiz dayisdiracekdir? (Caki: 1)
00,3

00,2

®1,2

01,1

00,8
BOLma: 0401
Ad 0401
Suallardan 25
Maksimal faiz 25
Suallar garigdirmag =i}
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tabistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)
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Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tebistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)



0 2 6 4
4=|5 3 3 9
4 7 2 1

LE_AS

O
Lf —A =A2 O  [yeni cavab]
O [yeni cavab]
Li B A1

O [yeni cavab]
L—4.4,
L . A2 ® [yeni cavab]

]

[yeni cavab]

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tebistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

2 3 41

4=|6 2 2 0

1 213
LE_AS O  [yeni cavab]

Lf — A, Az @ [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
Li B A1

O  [yeni cavab]
L—4,4
L . A2 O [yeni cavab]

]

Sual: Igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tebistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

5 5 6 4
4=|11 0 7 6
7 8 2 3
LE_AS ©
L—A Az O [yeni cavab]
g s
O [yeni cavab]
Li7141
@ [yeni cavab]
L— 4.4
L—A2 O [yeni cavab]

1

[yeni cavab]

Sual: Igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tebistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

31 5 2
4A4=16 2 2 4

7 1 3 3

Lf _Aa [yeni cavab]
Li - AlsAz

[yeni cavab]
Li - Al

Li_A2,143 @® [yeni cavab]

[yeni cavab]

O O O



O [yeni cavab]
L-4

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tebistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

2 9 31
A=|5 7 6 4

19 2 3
Lf _Aa O  [yeni cavab]
Lf —A sAz O  [yeni cavab]
O [yeni cavab]
Li B A1

O [yeni cavab]
L, —4,, 4

@ [yeni cavab]
L -4

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nezarden kegirilir. 8gar insanin tabistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

2 7
A=|1 5
3 6
Lf _Aa O  [yeni cavab]

®

[yeni cavab]

L— 4.4
LI_*A1 O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]
L —4,.4

O [yeni cavab]
L -4,

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tabistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

8 1 5

4=|3 6 2

7 4 7
LE_AS @ [yeni cavab]

Lf —A sAz O  [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
Li B A1

O [yeni cavab]
L —4,.4

O  [yeni cavab]
L -4,

Sual: Igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8gar insanin tabistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

7109
5 6 2
8 9 2

4 3 10
L_Aa @ [yeni cavab]



O [yeni cavab]
LA,

LI—_141,A4 O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]
Li—4,4

O [yeni cavab]
L-4

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masslesi insanin tabistle oyunu kimi nazarden kegirilir. 8ger insanin tebistle oyunun édeme matrisi asagidaki se
“Laplasin geyri-kafi asaslandirma” prinsipina gére oyungunun optimal strategiyasni tapin: (Gaki: 1)

8§ 2 3

4=14 1 9

3 2 5
LI_AS O  [yeni cavab]

Lf —A sAz O [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
Li B A1

O [yeni cavab]
L;— 4,4

@ [yeni cavab]
L -4,

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin: (Gaki: 1)

d o
10 3
a=
3 -2
1 7

A2 @ [yeni cavab]

Ag O  [yeni cavab]

4,4,
A2 Ag O  [yeni cavab]
2

O Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

O  [yeni cavab]

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

2 3 4
a=|1 3 2
7 6 5

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

A, A
A2 O [yeni cavab]
Ag @ [yeni cavab]

(O Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)



O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

[yeni cavab]

O [yeni cavab]

@® Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

1 2 4
a=|2 3 -7
8 5 9

O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

[yeni cavab]

@ [yeni cavab]

O Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

-3 0
6 2
1=
8 5
3 2
O [yeni cavab]

4.4,
A4y

O Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

2 -3
5 3
a=
4 1
9 3
Ai O
®
A

A2 O

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Ag O [yeni cavab]

O Minimaks prinsipine asaslanan prinsipi tetbig etmaden oungunun optimal strategiyasini tapmag mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

1 -3 -1

10 9 5
a=

4 -4 1

5 6 1

O  [yeni cavab]
A4,.4,
A2 @ [yeni cavab]

Ag O  [yeni cavab]
A O  [yeni cavab]
4

O Minimaks prinsipinden istifade etmeden oyungu Ggiin optimal strategiyani tapin.

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

O [yeni cavab]
O [yeni cavab]

A2 O [yeni cavab]

Ag O [yeni cavab]

@® Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

4 5 7

0 3 6
a=

6 8 9.

2 4 7

O  [yeni cavab]

4,4,
A2 O  [yeni cavab]

Ag @ [yeni cavab]

A O  [yeni cavab]
4
O Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu Ugiin optimal strategiyani tapin.
Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)
8 3 1 &
a=|7 3 -2 5
51 -3 4

@ [yeni cavab]

A



-1

O  [yeni cavab]
4, 4

A2 O [yeni cavab]

Ag O [yeni cavab]
O Minimaks prinsipine asaslanan prinsipi tetbig etmaden oungunun optimal strategiyasini tapmag mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

2 6 -1
a=|35 9 1
6 g -2

O [yeni cavab]

4,4,
A2 O [yeni cavab]
Ag O [yeni cavab]

A2 Ag O [yeni cavab]

2

@® Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu Ugiin optimal strategiyani tapin.

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

T 5
a=| 6 8§
-1 9

O  [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
A, A
A2 O  [yeni cavab]
Ag O  [yeni cavab]
@® Minimaks prinsipina asaslanan prinsipi tatbiq etmadan oungunun optimal strategiyasini tapmaq mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)

1 -2 -3

10 0 -1
1=

7 -3 -5

2 -4 2

O [yeni cavab]
A2 @ [yeni cavab]

O  [yeni cavab]
4,4,

A O [yeni cavab]
4

O Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu tgiin optimal strategiyani tapin.

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu lgiin optimal strategiyani tapin. (Gaki: 1)



@ [yeni cavab]
O [yeni cavab]
A2 O [yeni cavab]

Ag O [yeni cavab]
O Minimaks prinsipine asaslanan prinsipi tetbig etmaden oungunun optimal strategiyasini tapmag mimkin deyil

Sual: Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyungu Uglin optimal strategiyani tapin (Caki: 1)

T 3 3
1 0 4
a=
g 5 10
-3 1 6

O [yeni cavab]
4,4,

A O  [yeni cavab]
4

O  [yeni cavab]
4,4,
Ag @® [yeni cavab]

O Minimaks prinsipindan istifade etmadan oyuncgu Uglin optimal strategiyani tapin

BOLMma: 0402

Ad 0402
Suallardan 35
Maksimal faiz 35
Suallari garigdirmaq EA
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi 2 saxsin 4x3 &lgiilli matris oyununa gatirilmigdir. Oyunun édeme matrisinin 2-ci satri A oyungusunun, 1-
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

4 6
a=| 3 9
10 5

Atilmis @,; elementi tigiin asagidak: sertlarden
hanst dogru olacaqdir.

@® [yeni cavab]

5<a, <6

[yeni cavab]

9<a, <10

3< a, < 5 O [yeni cavab]
6<a, <9 ) [yeni cavab]
3< a, < 10 O [yeni cavab]

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masalasi 2 sexsin 4x3 6l¢iilii matris oyununa geatirilmisdir. Oyunun 6deme matrisinin 3-cii setri A oyungusunun, 2
oyungusunun avvalcadan alverissiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)



Atilmig 3, elementi tigiin asagidak sartlarden hansi dogru

olacaqdir.
1< a, < 7 O [yeni cavab]
-2<a, <5 O [yeni cavab]
1<a, <5 @ [yeni cavab]
—2<a,<9 O [yeni cavab]
2<a, <5 O [yeni cavab)

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi 2 saxsin 4x4 8lgiilli matris oyununa gatirilmigdir. Oyunun édeme matrisinin 2-ci satri A oyungusunun, 1-
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

9 6 -1
a=| 7 8 12
10 1 9

Atilmis a,; elementi iiciin asagidaki sertlerden hans: dogru

olacaqdur.
6<a, <8 O [yeni cavab]
[yeni cavab]
—1<a, <11
® )
7 Saﬂ <9 ® [yeni cavab]
[yeni cavab]
10<a, <12
1= iy <6 [yeni cavab]

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masalasi 2 sexsin 4x4 6l¢iilii matris oyununa geatirilmisdir. Oyunun 6deme matrisinin 3-cii satri A oyungusunun, 2
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

1 4 8
a=| -2 3 10
-6 8 6

Atilmis @35 elementi tigiin asagidaka gartlarden hansi dogru

olacaqdir.
O [yeni cavab]
~6<a,<8
3<a, <10 O [yeni cavab]
O [yeni cavab]
3<a,<6
® [yeni cavab]
6<a,=<8

O [yeni cavab]

A<a, <10



Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masalasi 2 sexsin 3x4 6l¢iilii matris oyununa geatirilmisdir. Oyunun 6deme matrisinin 3-cii satri A oyungusunun, 4
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

(17 )

Atilmis @, elementi ticiin asagidak: sertlarden hansi dogru

olacaqdir.
[yeni cavab]
4<a,<10
2=
® [yeni cavab]
4<a,, <7
R
O [yeni cavab]
—S<a, <7
et 4 i
O [yeni cavab]
—3< a,, < 4
2=
O [yeni cavab]
T<a, <10
Sdy =

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi 2 saxsin 4x4 8lgiilli matris oyununa gatirilmigdir. Oyunun édeme matrisinin 2-ci satri A oyungusunun, 3-
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

2 10 3
a=[5 4 -1
9 8 1

Atilmis ¢p3  elementi iiciin asagidak: sertlarden hans: dogru olacaqdir.

O [yeni cavab]

“1<a, <10

SSGBSI O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

2<a,; <8
O i
3 < aB < 9 [yeni cavab]
4 < 6123 < 5 ® [yeni cavab]

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masalasi 2 sexsin 3x5 6l¢iilii matris oyununa geatirilmisdir. Oyunun 6deme matrisinin 3-cii satri A oyungusunun, 4
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

5 -3 4 8
6 7 1 2

Atilmig ¢34 elementi ticiin agagidaki sertlorden hansi dogru

olacaqdir.
@® [yeni cavab]
5<a, <7

O  [yeni cavab]

6<a,,<8
O  [yeni cavab]

1<a,<4
O [yeni cavab]

2<a,<6

O eni cavab
_Rea. el by ]



Y i

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi 2 saxsin 4x3 &lgiilli matris oyununa gatirilmigdir. Oyunun édeme matrisinin 2-ci satri A oyungusunun, 1-
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir (Caki: 1)

2 7
a=|5 [
9 3

Atilmig @5 elementi tigiin asagidak sertlarden hansi dogru

olacaqdir.
O  [yeni cavab]
25a,57
® [yeni cavab]
3<a, <6
O i b
S 021 <9 [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
6<a, <7
O  [yeni cavab]
2<%

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masalasi 2 sexsin 4x4 6l¢iilii matris oyununa geatirilmisdir. Oyunun 6deme matrisinin 3-cii satri A oyungusunun, 2
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir: (Gaki: 1)

-1 -2 5
a=| 6 3 4
9 B 1

Atilmis @, elementi tigtin asafidaki sartlardan hansi dogru

olacaqdir.
—léan <9 O [yeni cavab]
5<a,, <8 O [yeni cavab]
1<a, <5 ® [yeni cavab]
—2<a, <1 O [yeni cavab]
3<a,<6 O [yeni cavab]

Sual: igtisadi sistemin idare edilmasi masalasi 2 sexsin 3x4 6l¢iilii matris oyununa gatirilmisdir. Oyunun 6deme matrisinin 1-ci satri A oyungusunun, 4-
oyungusunun avvalcadan alverigsiz strategiyasi kimi silindikden sonra bu matris asagidaki sakil almisdir (Caki: 1)

9 -2 5
a=
3 6 4
Atilmis ¢4 elementi tigiin asagidak: sertlerden hanst
dogru olacaqdir.
1< al <6 ® [yeni cavab]
<a, <
3{01 <9 O [yeni cavab]
<ag, <
_2$a“ <5 O [yeni cavab]

3<al <5 O [yeni cavab]
ot . 4 —_

-9 5“14 <6 O [yeni cavab]



Sual: (Gaki: 1)

Iki soxsin 3x3 oleiiltl matris oyununda x-in hansi giymeatlerinds A
oyungusu ii¢iin yalnz Az strategivast, B oyuncusu iigiin de yalniz

B, strategiyasi optimil strategiya olacaqdur:

1 4 6

4 =/5 x 9

7 3 4
3ex<F @ lenicavab]
l<x<9 O [yeni cavab]
l<x<7 O [yeni cavab]
3<x<0 O [yeni cavab]
Adex<s§ O lenicavad]

Sual: (Gaki: 1)

Tki soxsin 3x3 6lctilii matris oyununda x-in hansi giymotlorinde A
oyungusu ii¢iin yalniz A2 strategiyasi, B oyungusu iigiin da yalniz

B, strategiyasi optimil strategiya olacaqdir:

2 4 5

A =10 x 12

4 8 3
3<x<lg © [yenicavab]
10<x <12 O [yeni cavab]
deox =5 O [yeni cavab]
3<x<10 @ [yeni cavab]
10<x<]12 © [Denicavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki sexsin 3x3 ol¢tilii matris oyununda x-in hansi giymstlarinde A

oyungusu iigiin yalniz _43 strategiyasi, B oyungusu iigiin da yalniz

Bl strategiyasi optimil strategiya olacaqdir:

3 1 2

A=(2 4 -1

x 7T B
—l<x<3 O [yeni cavab]
—1=<x<3 O [yeni cavab]
l<x <6 @ [yeni cavab]
2<x<4 O [yeni cavab]
1<x<6 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Iki sexsin 3x3 ol¢tilii matris oyununda x-in hansi giymetlerinds A
oyungusu {igiin yalmiz 4 strategiyasi, B oyungusu iigiin de yalniz

B, strategiyasi optimil st;ategiya olacaqdir:

(3 10 5
o=l B 2 ¥
\-2 18 /

3<x<9 ® [yeni cavab]
2<x<5 O [yeni cavab]
l<x<8 O [yeni cavab]
2<x<5 O  [yeni cavab]
3<x<9 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki soxsin 3x3 6letilii matris oyununda x-in hansi qiymotlorinde A
oyungusu ii¢iin yalniz A3 strategiyasi, B oyungusu iiciin da yalniz

82 strategiyasi optimil strategiya olacaqdir:

=I5 12 13
4= 19 14 -3
18 » 22

12<x<2g O Ivenicavab]

O

_3<x <19 [yeni cavab]

—15<x <22 O l[yenicavab]

-3<x<19 [yeni cavab]

(@)

12<x<20 [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Tki soxsin 3x4 slciilii matris oyununda x-in hansi giymotlorinde A
oyungusu iigiin yalniz A3 strategiyasi, B oyungusu iigiin de yalniz
33 strategiyasi optimil strategiya ol\acaqdu’:
(2 -5 4 6)
A =g W =1
2

1 9 «x
—5<x<9 O [yeni cavab]
—l<x<T @ [yeni cavab]
O<x<8 O [yeni cavab]
—S5<x<9 O [yeni cavab]
—l<x<7 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Tki soxsin 3x4 6lciilii matris oyununda x-in hansi giymetlarinds A oyungusu ticiin yalniz
A2 strategiyast, B oyungusu tigiin ise yalmz =~ B, stratcgiyasi optirriil

strategiya olacaqdir:
fi. 6 -4 i
4 [3 . & B
7 4 0 -1
—1=<x<7 O [yeni cavab]
_l<x<-5 O [yeni cavab]
lex<—5 © lyenicavab]
Tex<12 O [yeni cavab]
—l<x<T @ I[yenicavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki soxsin 3x4 ol¢iiltl matris oyununda x-in hansi giymstlerinds A oyuncusu tictin yalniz
.42 strategiyasi, B oyuncusu iigiin ise yalmz B, strateg_iyasi optirﬂil
strategiya olacaqdir:
(-2 10 23 13
4 =14 15 12 «x
¢ 39 1 1. 32

10<x <15 O [yeni cavab]

_2<x<1l O lenicavab]

10<x<15 @® [yeni cavab]

11<x<19 O [yeni cavab]

_2exell O lenicavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki sexsin 3x4 oleiilti matris oyununda x-in hansi giymetlerinds A oyuncusu ii¢tin yalniz
AI strategiyast, B oyungusu tigtin ise yalmz B, strategiyasi optirﬁil
strategiva olacaqdir:
(15 2080 13 %
4 =] 22 10 28 13

—2 19 16 17

10<x <29 © [yenicavab]

_9<x<3p O [lyenicavab]

10<x<13 © enicavab]
10<x <20 @® [yeni cavab]
—Qexery O lvenicavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Iki soxsin 3x3 sleiiltl matris oyununda x-in hansi giymsatlarinds A oyuncusu ti¢tin yalniz
A4 ;3 strategiyasi, B oyungusu ticlin ise yalmz Bl stratcgiyasi optirﬁil

strategiya olacaqdir:
P9 8 =l
A=l 48 6
x 7 5
b J
O<x<6 @ [yeni cavab]

Fex<T O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

l<x<35
—TJex<T O [yeni cavab]
0<xr<6 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki soxsin 4x4 slciilti matris oyununda x-in hansi giymetlerinde A oyuncusu tigiin yalniz
A2 strategiyasi, B oyungusu ti¢iin ise valniz B A strategiyasi optirﬁil
strategiva olacaqdir:

fa

12 8 9 &
K § % B

A =
11 13 %
\=4 20 18 15
S<x<l12 ® [yeni cavab]
—3<x=<21 O [yeni cavab]
5<x<l11 O [yeni cavab]
—B<x<21 O [yeni cavab]
5<x=<12 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki soxsin 33 6lciili matris oyununda x-in hansi giymatlarinds A oyungusu (giin yalniz
A2 strategiyasi, B oyungusu ii¢iin ise yalmz 5, strategiyasi optirﬁil
strategiva olacaqdir:

5 2 F
A=|1 2= 3
\4 8 3

4<x <6 @ [yeni cavab]
2<x=<5 O [yeni cavab]
lex<3 O Iyenicavab]
5<x<8 O [yeni cavab]
l<x <7 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Iki soxsin 4x3 oleiiltl matris oyununda x-in hansi giymstlerinds A oyuncusu ii¢tin yalniz
A3 strategiyasi, B oyungusu ti¢lin ise yalniz Bl strategiyasi optirﬁil
strategiya olacaqdir:

2 -3 6

o = 8 4 2

x 1 9

7 5

—3<x<9 O [yeni cavab]
4=<x=<35 O [yeni cavab]
3cx<T ® [yeni cavab]
4<x=<5 O [yeni cavab]
3<x<7 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki soxsin 4x2 olcilii matris oyununda x-in hansi giymsatlerinds A oyuncusu ticiin yalniz

Al strategiyasi, B oyungusu iigiin ise yalniz B,  strategiyasi optimil strategiya
olacaqdir:

Ly

oy 00
RS ST

lex<7 O [yeni cavab]
4<x<8 O [yeni cavab)
2ex<b O [yeni cavab]

dox<B @ [yeni cavab]
1<x<7 O [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Iki soxsin 2x4 sle¢tiltl matris oyununda x-in hansi giymatlarinds A oyungusu tigtin yalniz

A1 strategiyasi, B oyungusu tigiin ise yalniz B,  strategiyasi optimil strategiya
olacaqdir:

P ex O O  [yeni cavab]
_2<x<9 O [yeni cavab]

Bex<T [yeni cavab]

l<x <5 [yeni cavab]

l<x<5 O [yeni cavab]



Sual: iki sexsin 4x4 6lgiilii matris oyununda oyunun 6deme matrisinin 1-ci siitunu B oyungusunun avvalcadaen slverigsiz strategiyasi kimi silindikdan sc
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

1 6 -4
8 5 -7
e o -3
1 4 9

Atilmig 1-ci stitunun  elementleri ticiin asagidak: sartlarden
hanst dogru olacaqdir.
O [yeni cavab]

a, <6, a, <8, a, <6, a,, <9

O  [yeni cavab]

a, =24, a,=2-1, a; 23, a,;>1

® [yeni cavab]

a,=26, a,>8, a,>6, a,=9

a, <4, a, <7, a;<-3, a,<1 O [yeni cavab]

@) i b
a, =1, a, =5, a, >0, a, >1 Iyeni cavab]

Sual: iki saxsin 3x4 6lgiilii matris oyununda oyunun deme matrisinin 2-ci siitunu B oyungusunun avvalcadaen slverigsiz strategiyasi kimi silindikdan sc
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

Atilms 2-ci siitunun elementlari iiciin asagidaks
sartlerdan hansi dogru olacaqdir.

[yeni cavab]

a, =9 a,=>10, a,>7

O [yeni cavab]

a,<-1, a, <6, a,<-3
O  [yeni cavab]

a, =5, a, =24, a, >0

a, <9, a, <10, a, <7 O [yeni cavab]

o .
a, > _1, a, > —6, a, >_3 [yeni cavab]

Sual: iki sexsin 3x4 6lgiilii matris oyununda oyunun deme matrisinin 3-cii siitunu B oyungusunun avvalcaden slverigsiz strategiyasi kimi silindikden s
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

2 B -9
=0 10 5
7 -4 -1

Atilmig 3-cti stitunun  elementleri tigiin asagidaki sertlorden hanst dogru
olacaqdir.

q;>-9, a, >0, a, >4 O [yeni cavab]
3= > =N, g =

a, <8, a, <10, g, <7 O [yeni cavab]

@ [yeni cavab]

a,>8, a,=10, a,>7



O [yeni cavab]

a;<9, a,<0, a,<-4

O [yeni cavab]

a; 22, a, 25, a,2-1

Sual: iki saxsin 4x4 6lgiilii matris oyununda oyunun 6deme matrisinin 4-cii siitunu B oyungusunun avvalcaden slverigsiz strategiyasi kimi silindikden s
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

5 9 7
0 1 6
a=
-2 7 5
-4 10 11

Atilmg 4-cii siitunun  elementleri tigiin asagidak: sertlerden hans: dogru
olacaqdur.

O i b
a, <5, a,=<0, a,<-2, a,<4 [yeni cavab]

a, =217, a,21 a,=5, a,=>10 O [yeni cavab]

a, <9, a, <6, a,<7, a, <11 © lyenicavat]

o .
a,>5 a,>20 a,>-2 a,>4 [yent cavab}

@ [yeni cavab]

@, =29, a,26, a,>7, a,=>11

Sual: iki sexsin 4x3 6lgiilii matris oyununda oyunun deme matrisinin 2-ci siitunu B oyungusunun avvalcadaen slverigsiz strategiyasi kimi silindikdan sc
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

2 4
g e
a=
12 6
19 -8

Atilmig 2-ci siitunun  elementleri ti¢iin agagidak: sertlorden hans
dogru olacaqdir.

® [yeni cavab]
a, >4, a,>-2, a, =212, a, =19

O >2, @y >-5, 4y, >6, a,>-8 O yeni cavab]

@] i cav
a, <4, a,<-2, a, <12, a, <19 ent cavebl
ap, < 2, a, < _5, a, £6, ay, <_8 O [yeni cavab]

a,=2, a,=-2, a, =6, a, =19 O lyeni cavab]

Sual: iki sexsin 3x4 6lgiilii matris oyununda oyunun deme matrisinin 2-ci satiri A oyungusunun avvalcadsn slverissiz strategiyasi kimi silindikden son
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

-2 5 4 5
&=
-3 9 1 0

Atilmis 2-ci1 setirin elementlen iiciin asagidaki sertloerden hansi
dogru olacaqdir.

a,>-3, a, 25, a,>1, a,>0 O [yeni cavab]

ay <2, @y <9, ay <4, @, <5 O [yeni cavab]

@ [yeni cavab]



a, >-2, a,>9, a,>4, a,>5 O [yeni cavab]
ay <2, a, <35, a, <4, a, <0 O [yeni cavab]

Sual: iki sexsin 3x4 6lgiilii matris oyununda oyunun deme matrisinin 3-cii satiri A oyungusunun avvalcaden slverigsiz strategiyasi kimi silindikden sor
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

9 -3 1 -6
a=
0 8 7 4

Atilmis 3-cii satirin  elementleri {i¢iin asagidak: sertlarden hans: dogru
olacaqdir.

ay 210, @, >8, a;; =7, a, >4 © lyeni cavab]

® [yeni cavab]

aﬁlgg’ a32£_33 s ﬁl} a34$—6
031 glo’ 032 < 81 033 = 73 034 £4 © [yeni Cavab]
a, =9, a,>-3, a; =21, a,>—6 O [yeni cavab]

a;, £10, s, £_3, ayq £7: @, < -6 O [yeni cavab]

Sual: iki sexsin 4x4 6lgiilii matris oyununda oyunun deme matrisinin 1-ci satiri A oyungusunun avvalcadsn slverissiz strategiyasi kimi silindikden son
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

6 5 2 4
a=(0 9 7 -2
5 3 8B -6

Atilmig 1-ci satirin  elementlari tictin asafidaki gartlerden hansi dogru
olacaqdir.

a, <0, @, <3, a;<2, g,<-6 © lyeni cavab]

@, <6, a, <9, a, <8, q,<4 O lyeni cavat)
a, >0, a,>3, a;>2, a,>-6 O [yeni cavab]

a, <5, a,>5, a; <7, a, <2 O [yeni cavab]

@, 26, a,>9, q,>8, q,>4 © lyeni cavab]

Sual: iki sexsin 4x4 6lgiilii matris oyununda oyunun 6deme matrisinin 4-cii satiri A oyungusunun avvalcaden slverigsiz strategiyasi kimi silindikden sor
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

Atilmig 4-¢ti setirin elementleri fictin asagidak: sartlerden hansi
dogru olacaqdir.

O [yeni cavab]
a, <11, a, <9, a,<9, a,<5
O [yeni cavab]
a, <10, a, <4, a, <8, a, <2

O  [yeni cavab]
a,2-5, a, >4, a,>-3, a,>0

- .o — n @® [yeni cavab]



QyuS—D, Qu S, QyS—3, Gy SV

O [yeni cavab]
a,>1l, a,>9, a,>29, a,>5

Sual: iki saxsin 4x3 6lgiilii matris oyununda oyunun 6deme matrisinin 3-cii satiri A oyungusunun avvalcaden slverigsiz strategiyasi kimi silindikden sor
asagidaki sakil almigdir: (Caki: 1)

12 5 2
a=-1 7 1
13 28 6

Atilmis 3-cii sotirin  elementlori tigiin asagidaki sartlorden hansi
dogru olacaqdir.

O [yeni cavab]

2, =13, a,, <8, a,, <6

® i b
a, < 71, a, 55, ay, <1 [yeni cavab]
O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

BOLM®: 0403

Ad 0403
Suallardan 49
Maksimal faiz 49
Suallari qarigdirmaq =]
Suallar taqdim etmak 2%

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebietle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

25 %
g=8 3 12
7 4 1

soklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda « sabitinin giymoti pessimizm (7 p)
hahna gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategivalarim tapmn:

H,— 4, 4;

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

H, —A4;

. @® [yeni cavab]
H,—4;

. O  [yeni cavab]
H,—4;

H *Al,Ag; O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebietls oyunun 8deme matrisi: (Gaki: 1)



2
Il

[o) [ T
[ |
o
< w
|
I~ —

soklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda « sabitinin qiymoti pessimizm (/7 p)
hahna gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategivalarini tapmn:

O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]
o

. O  [yeni cavab]
H_ —A;
H _Ag; @® [yeni cavab]

H *Al,Ag; O  [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Gaki: 1)

4 9 2 -5
a=|2 8 3 11
17 6 12

soklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda « sabitinin qiymati pessimizm (A p)
halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]

H, —A4;
. ® [yeni cavab]
H,-4;

. O  [yeni cavab]
H,-A4,;

Hp*ApAg; O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

6 2
3 7
a=
8
-2 4

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda « sabitinin qiymati pessimizm (H p)
halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

H, —A4;
. ® [yeni cavab]
H,-4;



o .
H —A3; D [yeni cavab]

H —A4 O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Gaki: 1)

J=

& =

5 2
8§ 3
4 9

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda « sabitinin qiymati pessimizm (A p)
halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]
O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

® .
H o Ag; [yeni cavab]

H *Al,Ag; O  [yeni cavab]

N [

3 9
fh—

-1 8

2 7

soklindadirsa, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymeti ifrat optimizm (/)
halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategivalarim tapm:

O [yeni cavab]

H,—4,,4;
H,-4,;

O [yeni cavab]

. ® [yeni cavab]
H —A4;
_ O  [yeni cavab]
H, 0 _Aas
O [yeni cavab]
H, 4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)
8189
a=|7 6 4
293
seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X  sabitinin qiymeti ifrat optimizm (/)

halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategiyalarini tapin:

® [yeni cavab]

H —A4.4.:



H,-4,;
H,—4;
Bl
H,—4,,4;

O  [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistls oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

7 9 -4 3

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X  sabitinin qiymeti ifrat optimizm (/)
halina gstirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategiyalarini tapin:

H,—4,.4,;
H,-4,;
H,—4;
Bl

H,—4,,4;

O  [yeni cavab]

® [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

3 9 5 6
a= 7 8 -4
2 6 10 3

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X  sabitinin qiymeti ifrat optimizm (/)
halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal strategiyalarini tapin:

H,—4,.4,;
H,-4,;
H,-A4;
Bl

H,—4,,4;

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

@® [yeni cavab]

O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistls oyunun 8deme matrisi: (Gaki: 1)



seklindedirse, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (/ 5
vo ifrat optimizm (/{,) halna getirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarmi tapin:

HP _AZ:'AS; Ha _A2 O [yeni cavab]
O [yeni cavab]
H,—4; H,—4,4, veni cav
7 O [yeni cavab]
Hp _Azr Ho _A17A3
Hp _Az; HO —A2 @ [yeni cavab]

. O  [yeni cavab]
H,-4,4; H,—4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

=2 & b

a=; & =4 11
9 53 3
\ /

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

® [yeni cavab]

H, A,
. O [yeni cavab]
Hp B Al’ o _AS ’
H, -4, 4,

-7 9 10 1
a=|15 7 -1 4
2 -5 3 0

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymoti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

® [yeni cavab]



LL Ty, Lf T sy
H,-4; H,—4
H,-4; H,-

O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

4,

. O [yeni cavab]
H,-4; H,~4,
A,

H,-4; H,-

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

11 -3 86 5
a=|10 8 10 6
1 9 2 14

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

® [yeni cavab]

O [yeni cavab]

H, A,

; O [yeni cavab]
Hp o Al’ o _AS ’
H,—4, 4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebietle oyunun 8deme matrisi: (Gaki: 1)

21 10 12 15

10 18 10 -16
11 19 20 24
15 -11 13 -17

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)

va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

. O [yeni cavab]
H,-4,; H, 4,
; O [yeni cavab]
Hp o Al’ Ho o A‘j
- O [yeni cavab]
Hp B A?.’ Ho B AS
H —A . H —A2 O [yeni cavab]
Fa 2 o
o g . ® [yeni cavab]
Hp AS’ Ha AS

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)



11 19 -13 17
20 -28 30 26

13 19 22 14
17 -10 23 15

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)

va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

Hp ~A,; H,— A4, O [yeni cavab]
Hp —A; H, A, @ [yeni cavab]
HP _Az; Ho —A3 O [yeni cavab]
HP —A4,; H,— 4, O [yeni cavab]
H —d4,; H,— A4, O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

10 -2 0

7 5 9
=

8 4 -1

3 10 1

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymoti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

HP o AZBAQ; Ho —A4 O [yeni cavab]
: O [yeni cavab]
H,-4; H, -4,

HP _AZ; HO—A,A4 ® [yeni cavab]

- O [yeni b]
HP_AQ,A : HO_AI yeni cava
HP_AS; HO_A3=‘41 O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

9 11 7
|4 5 5
17 1 -6

5 12 2

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

. O [yeni cavab]
H, 4; H, A4,
H —Ag; H,, _Al O  [yeni cavab]



O [yeni cavab]

® [yeni cavab]

533
A

H,— 4,
Ho_Ai O [yeni cavab]
H, -4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Caki: 1)

11 20 183 13

- 14 11 28 15
-13 20 22 14

-15 10 23 27

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

HP _Ag; Ho _‘435‘44 O [yeni cavab]
H, —4.4,; H, -4, © Uenicavad]
7 O [yeni cavab]
H,-4; H,-4
: O [yeni cavab]
Hp_APA 2 HO_A2 yeni cava
HP_AQ; Ho —A3,A4 O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisi: (Gaki: 1)

19 21 -17
41 25 12
a=
12 16 26
—25 32 22

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) hahna gatirib cixartdigda oyungunun optimal
0 P
strategiyalarini tapin:
. O  [yeni cavab]
H,—A4,; H —4,4,
5 O [yeni cavab]
Hp B AS’ A o Ho T A2
. @®© [yeni cavab]
H P o A2 2 AS 2 H o A2
. O  [yeni cavab]
H,-4; H,~A4,4,
R O [yeni cavab]
Hp _Al ? ‘43 3 Ha _A4

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)



3491

a=| 2 5 0 7
10 -1 8 7

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymati pessimizm (H )
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]
O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

A4,
® [yeni cavab]
4,
A,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

32 14 11 13
a=|25 18 20 11
10 -1 28 17

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H )
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

O [yeni cavab]

H,~4; H,4,
H,—4,4,; H, —A4 ° bere=
H,~4; H, —A,,A, O [yeni cavab]
HP —A4,4;; H,— 4, O [yeni cavab]
el H,—A, A, O benicavan)

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

15 -10 17 23
a= 9 18 25 22
16 14 18 9

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H )
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:



) O [yeni cavab]
Hp o ‘4‘).’ Ho B A2

HP —A4,4,; H, -4, O [yeni cavab]
Hp_Az; H, —A,,A, O [yeni cavab]
H,~4,,4; H, —A4, © berica
el H,—A, A, © benicavan)

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

12 19 28 -3
a=|-5 28 10 10
14 -9 18 -5

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymati pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

. O [yeni cavab]
H, -4, H,-4,

HP _AivAz; Ho _Al ) lyeni cavab]
HP_AZ; Ho_AzsAg O [yeni cavab]
HP —A,4; H, A, O [yeni cavab]

HP7A1; HoiAhAz ® [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

=}

|

~
[ -

~

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymati pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

Hp_Az; H,— A4, O [yeni cavab]
Hp —A4,4,; H,—4 O [yeni cavab]
HP —A4,; H,—4,4, @ [yeni cavab]
HP _AvAs; Ho _As O [yeni cavab]
HP —A,; H, 4,4, O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)



39 10
a=|-2 8 3
12 0

seklindadirss, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin qiymati pessimizm (H p)

va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyungunun optimal
strategiyalarini tapin:

“ ® [yeni cavab]
Hp o Aﬂ’ Ho o A2

HP _ADAZ; Ho_‘41 O [yeni cavab]
Hp _A2; Ho _A27A3 O [yeni cavab]
HP —A,4; H, A, O [yeni cavab]

HP7A1; H07A1:A2 O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

51 9
a=] 6 8 3
-7 12 4

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)

va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

HP _Ag; Ho _AS:’I42 O [yeni cavab]
. O [yeni cavab]
Hp o Al 2 A2 % Ho - ‘41
. ® [yeni cavab]

Hp B A?.’ Ho B AS
H —A Ag . H _Ag O [yeni cavab]

P 1> 3 o
Hp *A1; Ho o A13A2 O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

110 20 27 28
a=|17 -13 -5 12
12 15 183 19

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)

va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

@ [yeni cavab]
H_-A4,; H, — A4,



e a o a~

H,—4,4,; H,—4 O lyeni cavab]
Hp—Az; H,—4,,4, O [yeni cavab]
H,~4,,4; H, —A4, © berica
H,~A; H,—A,4, © Ve

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

-20 25 17 8
a=| 12 11 15 32

12 0 28 -20

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

O  [yeni cavab]

HP_AQ; HO_A2
HP _ADAZ; Ha _Al O [yeni cavab]
HP _A2; Ho _A27A3 O [yeni cavab]

HP o A2,A3; Ho . A2 O [yeni cavab]
. ® [yeni cavab]
Hp _A = Ho o ‘41"43

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

2 7 9 1

3 4 8 2
a=

6 1 5 3

10 5 0 -7

seklindadirse, onda Qurvits kriteriyasinda X sabitinin giymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdigda oyuncunun optimal
strategiyalarini tapin:

HP o Az; Ho 7A4 ® [yeni cavab]
HP —Al,Az; Ho _‘41 O [yeni cavab]
HP - AZ; Ho . A2’A3 O [yeni cavab]

HP _AZSA’_?,; Ho —A2 O [yeni cavab]
Z O [yeni b]
Hp -4 3 Ho —141,‘43 yeni cava

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)



12 (i)

23 14
“ig 1
(10 25

soklindedirsa, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib gixartdiqgda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

H,-4; H,-4,
. O [yeni cavab]
Hp o Ai 2 A2 % Ho - ‘41 ’
® [yenicava
H,—-4; H,-A4, pentcavat]

HP_A2,A3; HO_A2 ) [yeni cavab]
Hp _Al; Ho_ApAg O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

7 -3 6

5 9 11
ia=

6 8 2

1 -7 3

soklindedirso, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
ve ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdiqgda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

Hp —4,; H, -4 O [yeni cavab]
Hp_Az; H,— 4, ® [yeni cavab]

Hp_Az; Ho _AzsAs O [yeni cavab]

H,~4,,4; H, —A4, O berica

. O [yeni cavab]
Hp _AIJ Ha o 1417A3

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

22 37 19 -11
a=|43 24 38 21
36 -15 25 i3

soklindedirso, onda Qurvits kriteriyasnda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdiqda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

HP_AZ; HO—A3 O [yeni cavab]

HP _AivAz; Ho_A1 O [yeni cavab]
Hp_AZ; Ho —A2,A3 O [yeni cavab]



® [yeni cavab]

H,-4; H,~4,
) O [yeni cavab]
HP—A’ HO—A,AB yeni cava

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

6 8 3
a=|2 T 5
1 4 9

soklindedirso, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
va ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdiqda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

H,-4; H,—4,
. O [yeni cavab]

Hp _Ai’AZ’ Ho _‘41 ’
. O [yeni cavab]

‘Hp _AZ’ Ho _AZ’AS ’

HP—A2,A3; HO—A2 O [yenicavab]
HP_Al; HO_A3 ® [yeni cavab]

O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
ifade edan (Caki: 1)

= D b
[ B
<

soklindedirse, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
ve ifrat optimizm (/) halina gatirib ¢ixartdiqgda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

Hpi‘%; H07A3’A2 O [yeni cavab]
HP —Ai,Az; Ho _‘41 O [yeni cavab]
Hp_A2; }I.:’_141,A3 O  [yeni cavab]

Hp _ADAS; Ha —A3 O Iyeni cavab]
< ® [yeni cavab]
H,-4; H,—-4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
ifade edan (Caki: 1)



6 9 2
a=|-3 0 10
3 4 8

soklindedirse, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
ve ifrat optimizm (/) halina gatirib gixartdiqgda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

H,-4; H,-4,
. O [yeni cavab]
Hp _Ai’AZ’ Ho _‘41 ’
O [yenicava
H,-A; H,-A,4, ==

HP _AiaAs; Ha _Ag O  [yeni cavab]
. O [yeni cavab]
H,~4,; H,—4,

® [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
ifade edan (Caki: 1)

4 -3 0 -5
a=(7 5 -2 7

soklindedirse, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
ve ifrat optimizm (/) halina gatirib gixartdiqgda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

H,-4; H,—4,

H,—4,; H,—A4,A, O Iyeni cavab]
H,-4,4; H, —4, O Ueriovenl

H -4; H,—4, O [yeni cavab]

Hp_A‘l’AS; Ha_Al

O [yeni cavab]

® [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
ifade edan (Caki: 1)

c b o® W
[CHE L=

7
9
1

6

R

soklindedirse, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
ve ifrat optimizm (/) halina gatirib gixartdiqda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

H,-4; H,—4,
. O [yeni cavab]
Hp _Ai’AZ’ Ho_‘41 ’

O  [yeni cavab]



. ® [yeni cavab]
H,-4; H,— 4,4,

. O [yeni cavab]
Hp _‘41"43’ Ha _AS ’
H —A HO—A1,A4 O [yenicavab]

P 1;

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
ifade edan (Caki: 1)

57 23

143%
d=

6 0 5 3

4115

soklindedirse, onda Qurvits kriteriyasmda X sabitinin qiymeti pessimizm (H p)
ve ifrat optimizm (/) halina gatirib gixartdiqgda oyungunun optimal
strategiyalanm tapin:

H —A- H _A3 ® [yeni cavab]

P 42 o
O [yeni cavab]

H —A4,4,; H,—4
P H > o

H _A - H _A2 A O [yenicavab]
P 4 2 o 274

H —A AS H _Ag O [yeni cavab]
P 1> 3 o

H —A' H _Ai A O [yeni cavab]
P 12 o 2404

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
edirsa (Caki: 1)

31 1 ¢

7 6 5 6
a=

9 4 4 10

37112

Qurvits kriteriyasmma (x=0,2 sartini nezars almagla) gérs oyungunun
optimal strategiyasini tapm:

@ [yeni cavab]

H,—A,

H,— 4,4
Hi*Ag O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

H, -4, 4,
H,—*Ag O  [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
edirsa (Caki: 1)



Qurvits kriteriyasmna (x=0,5 gortini nezaers almagla) gére oyuncunun
optimal strategiyasini tapim:

O [yeni cavab]

H,—A,

H,— 4,4,
Hi*Ag O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

H:i _AZ)AII
H,—*Ag ® [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
edirsa (Caki: 1)

2 ha =1
—- g g @

Qurvits kriteriyasina ( x=0.4 gartini nazers almagla) géra oyungunun
optimal strategiyasini tapim:

Hi —A4 O [yeni cavab]
H,— 4,4,
Hi _A1
H. - 4,,4,

O  [yeni cavab]

@® [yeni cavab]

O

[yeni cavab]

O  [yeni cavab]
Hi o Aﬂ

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
ifads edirsa (Caki: 1)

2 7 5
-4 2 0
a=
6 3 -1
5 -1 B8

Qurvits kriterivasina ( x=0.,7 gsartini nazora almagla) gérs oyungunun
optimal strategiyasini tapin:

Hi 7A4 O  [yeni cavab]
H,— 4,4,
Hi _A1
H -4, A,

O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]



- e

® [yeni cavab]
Hi o A2

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8deme matrisindeki gésteric
ifads edirsa (Caki: 1)

5 1 7 11

2 4 6 -2
ia=

9 3 8 1

7 10 4 3

Qurvits kriteriyasina ( x=0.6 sartini nezera almagla) gore oyungunun
optimal strategiyasini tapimn:

Hi —A4 O [yeni cavab]
H,—4.4
Hi _Al
H, —4,, 4,

O [yeni cavab]
O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

® [yeni cavab]
Hi o Az

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
ifads edirsa (Caki: 1)

Qurvits kriteriyasina ( X=0.4 gortini nozora almagla) goro oyungunun
optimal strategiyasini tapim:

Hi *A“ O [yeni cavab]
H,— 4,4
Hi _A1
H - 4,,4,

O [yeni cavab]
® [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]
Hi o A2

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
ifads edirsa (Caki: 1)

4 6 9
a=|2 8 5
7 4

Qurvits kriteriyasina (X=0.5 gartini nazare almagla) goérs oyungunun
optimal strategiyasini tapim:

O [yeni cavab]
Hi o Aﬂ



® [yeni cavab]

H,—4,.4,
Hi_A1

H,— 4,4,
Hi_Ag O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
ifads edirsa (Caki: 1)

Qurvits kriteriyasina ( X=0.4 gartini nezara almagla) gore oyungunun
optimal strategiyasini tapin:

Hi —A4 O [yeni cavab]
H,— 4,4,
Hi _Al
H, —4,, 4,

O  [yeni cavab]
® [yeni cavab]

O [yeni cavab]
O [yeni cavab]
H.— 4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistle oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
ifads edirsa (Caki: 1)

9 2 7

3 4 8
a=

6 5 1

10 -3 4

Qurvits kriteriyasina ( x=0.8 sartini nazara almaqla) géra oyuncunun optimal
strategiyasini tapm:

® [yeni cavab]
Hi - A3

O [yeni cavab]

H, - 4,4
Hi _A1
H, —4,,4,

O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]
O  [yeni cavab]
H,— 4,

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nazardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edirsa (Caki: 1)



6 3 1 -1

72 -3 0
a=

21 1 -4

15 5 9

Qurvits kriteriyasina ( x=0,8 gortini nezaers almagqla) gore oyungunun
optimal strategiyasim tapim:

Hi T A4
H, - 4,4,
Hi . A2 O [yeni cavab]

O [yeni cavab]

® [yeni cavab]

O [yeni cavab]

H, -4, 4,
H,—*Ag O [yeni cavab]

Sual: Iqtisadi sistemin idars edilmasi masalesi insanin tebistla oyunu kimi nezardan kegirilir. 8gar insanin tebistle oyunun 8demae matrisindeki gésteric
edan (Caki: 1)

6 2 -2 9
3 8 10 -1
a=
3 5 9 -7
-3 -2 0 15

soklindadirse, onda Qurvits kriteriyasmda «  sabitinin giymati pessimizm (Ff p)
ve ifrat optimizm ( H, Yhalna gatirib ¢ixartdiqda oyun¢unun optimal
strategiyalarini tapin:

H,-4,, H,-4
R O [yeni cavab]
Hp_Al’AZ’ Ho_‘41 ’

O  [yeni cavab]

O [yeni cavab]

H ~4; H,~4.4,

. ® [yeni cavab]
Hp _AUASJ Ho _AS

HP _Al; Ha —AI,A“ O [yeni cavab]
BoLma: 0501
Ad 0501
Suallardan 25
Maksimal faiz 25
Suallar qarigdirmaq =]
Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: 4 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)



Ehtiyat Bir vahid mohsula diigon mesraflor Ehtivatin
miqdari
A B C D
xaminal 1 7 - 3 55
avadanlig - 4 4 1 39
emak 5 3 2 2 45
enerji 1 1 1 1 51
mahsul vahidinin 20 33 61 19
verdiyi menfaat

Miiassisada emak ehtiyati tam istifade olunmali, 2-ci n6v mehsuldan en ¢oxu 70 vahid istehsal
edilmalidir. Bu ilkin sartler daxilinde miiassisoya maksimum macmu menfaati tomin edacak
optimal istechsal programimin tapilmasi modelinin qogmasini tartib edin.

F(y)=55p, +39y, + 45y, + 51y, +70p; >mim © [yeni cavab]
b +5y,ty, 220
Ty Ay +3y ¥y, + y; 233
Ay, + 2y, +y, 261
3yt y, 2y +y, 219
¥ 20,y,20,y,5=< 0,5, 20,5, =0
F(y)=55p, 4399, + 45y, +51p, »mim O [yenicavab]
» +5y; 4y, 220
Ty, +dy, +3y, +y, 233
A4y, +2Zy. + 3, 261
3y, ty, t 2y, +y, 219
»20y, 20y 29,20
F(y)=55p, 4399, + 45y, +51p, »mim O [yenicavab]
» Hinty, =220
Ty, +dy, +3y, +y, 233
A4y, +2Zy. + 3, 261
3y, ty, t 2y, +y, 219
#1205, 20y, 5>=<0,3, 20
F(y)=55p, +39y, +45p; + 51y, +70p; >mim O [yeni cavab]
1y +7y, +3p, 220
Ay, +4y; +y, <33
S5y 43y, +2y;, 12y, <61
¥yt +y, <19
120320 y20y,20,13,20
F(y)=55p, 139y, + 459, +51p, +T0p; >»mim O [yenicavab]
» +5y; +y, 220
Ty, 4y, +3y, +y, 233
4y, +2y, +y, 261
3y, ty, t 2y, +y, =219
$20,320,y;, =<0y, 20,3, 20

Sual: 4 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)



Ehtiyat Bir vahid mohsula diisen mosraflor Ehtiyatin
migdari
A B C D
xammal - 5 7 1 36
avadanliq 1 2 2 1 43
amak 4 3 1 7 29
enerji 9 - 2 2 30
mahsul vahidinin 45 25 15 10
verdiyi menfaat

Miiassisade amak ehtiyati tam istifada olunmali, 3-cti mahsuldan an az1 50 vahid istehsal
cdilmalidir. Bu ilkin sartler daxilinde miiassisays maksimum macmu manfaati temin edacak
optimal istehsal programmin tapilmas: modelinin qosmasim tertib edin.

F(y)=36y, +43y, +29y, +30y, - 50y, > min
Y, +4y, +9y, =45
5y, +2y, 13y, >25
Ty +2y, +y, +2y, —y, =15
V+y,+Ty+2y, =10
1=20,y,20,y,=20y, =0y, 20

F(y)=36y,+43y,+29y. +30y, > min
y, +4y, +9y, =45
S5y +2y, 43y, =25
Iy +2y, +y; +2y, =215
»ty, +1y, +2y, 210
n=z0,y,20,y, >=<0,y, 20

F(y)=36y,+43y, + 29y, +30y, > min
Sy,+Ty, +y, =45
»nt2y, +2y, ty, =225
4y, 43y, ty, + 7y, 215
9y, 12y, 1+2y, =10
20y, >0,y >=<0,y, >0

F(y)=36y, +43y, +29y, +30yp, —50y. > min
y, +4y, +9y, > 45
5y, +2y, +3y, >25
Ty, +2y,+y, +2y,—y. =15
Wy, + 7y, +2y, 210
=20y, 20y, >=<0,y,20,y. 20

F(y)=36y, +43y, +29y, +30y, > min

O [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

@ [yeni cavab]

O [yeni cavab]




vy, +4y, +9y, 245
5y, +2y, +3y, =25
Ty +2y, +y, +2y,—y, =15
»ty+7y, +2y, =10
»n=20,9020,y,20y,20,y. 20

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mehsula diison mesroflor | Ehtiyatn
miqgdari
A B C D
xammal 1 i 2 2 48
avadanhg 1 3 8 6 45
mohsul vahidinint 18 20 11 30
verdiyl menfast

Miiassisada 1-ci mahsuldan an az1 40 vahid, 2-ci mahsuldan an azi 55 vahid, 3-cu mahsuldan isa an
az1 60 vahid istchsal edilmalidir. Bu ilkin gartlar daxilinds miiessiseya maksimum macmu menfaati
temin edacak optimal istehsal programmin tapilmasit modelinin qosmasim tertib edin.

F{y)=48y, + 45y, > mm O [yeni cavab]
nty-y218
Tnt3yn -y, 220
2y, 48y —y, 211
2y +6y, =30
120,3,20,5,20,3, 20,55, 20
F(y)=48y, +45y, »mmn O [yeni cavab]
(y1+y,-y, 218
Int3y -y, 220
2y, +8y, —y; 211
|2y +6), =30
¥ >=<0, y; >=<0
F(y)=48y, + 45y, — 40y, — 55y, —60y; >min © [yeni cavab]
(¥ +y,- 3,218
Ty 43y, -y, 220
2y 8y, —y; 211
|2y, +6y, =30
120,3,20,y,20,3,20,y;20
F(y)=48y + 45y, >min O [yeni cavab]
(¥ + 9,218
Ty +3y, 220
2y, +8y, 211
|2y 16y, 230
¥ 20,520
F{y)=48y, + 45y, — 40y, — 55y, —60y; —>min O [yenicavab]
(71 + - 218
Ty, +3y, 220
2y, +8y, 211
|2y, +6y, 230




$1 2032020y, 20,9, 20

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssisa lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mohsula diison mosraflor | Ehtiya
fin
A B C miqda
r1
xammal 5 - 8 21
avadanliq 1 9 4 19
mahsul vahidinin! 10 15 8
verdiyi menfeot

Miiassisads 1-c1 msahsuldan an az1 10 vahid, 2-ci mohsuldan iss an azi 23 vahid istehsal edilmalidir.
Bu ilkin gartlar daxilinde miiassisays maksimum macmu manfaati tamin edacak optimal istehsal
programinin tapilmast modelinin qosmasim tartib edin.

O [yeni cavab]

F(y)=21y, +19y, > min
S5y, +y, 210
9y, >15
8y, +4y, =8
=20,y =0,

O [yeni cavab]

F(y)=21y, +19y, +10y, + 23y, > min
S5y +y, =10
9y, =215
8y, +4y,>8
n20,y,20,y,>0,y,>0
F(y)=21y, +19p, - min O [yeni cavab]
S5y, +y, <10
9y, <15
8y, +4y, <8
2oy 20,

F(») =21y, +19y, 10y, — 23y, —>min © benicvadl
v, ty,—y, =210
9y, —¥, 215
8y, +4y, >8
»20y,20,y,20,y, 20

O [yeni cavab]

F(y)=21y,+19y, —10 > min
S+, -y, 210
9y, —y, =15
8y, +4y, =8
»n=20y,20,y2>0



Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mahsula diisen masrafler | Ehtiyatin
migdar
A B C
xammal 4 3 3 30
avadanhq 2 2 7 25
mohsul vahidinin! 13 10 18
verdiyi menfast

Miiassisada 1-ci mahsuldan sn azi 20 vahid, 3-cu mahsuldan iss an az1 36 vahid istehsal
edilmalidir. Bu ilkin sartlar daxilinde miisssisays maksimum mecmu meanfaati tamin edacak
optimal istehsal programinin tapilmasi modelinin gosmasini tartib edin.

F{y)=30y +25y, »min O [yenicavab]
Ay +2y, 213
3ty 210
3y, +7y, =18
»20,y,20
F(y)=30y,+25y, + 20y, +36y, —»mim O [yenicavab]
Ay 2y, -y =13
3y, +y, <10
3y +7y, -—y,%518
»20y,20,y, 20,5, 20
F(y)=30y, +25y, —20 —» min O [yeni cavab]
Ay 12y, + 3,213
3y ty, 210
3y, +7y, 218
12032020
F{y)=30y,+25y, 36 »man O [yenicavab]
Ay +2y, =13
3y, 210
3y, +7y, 218
320,520
F(y)=30y, +25y, 20y, —36y, »mm © [yeni cavab]
Ay +2y,-y, =213
3y, +y, 210
3rt7y -y =18
3 20,5,20,y,20,y,20

Sual: (Gaki: 1)

Miiassise 3 nov istehsal ehtivatindan istifade etmakle A.B va C mehsullar
istehsal edir. Ehtiyatlarin hacmlari uygun olaraq a =15 a,=21, a, =12

101
vahiddir . Mahsul vahidlerine ehtivat serfi normalan =[2 3 1]

322
texnoloji matrisle verilir. (burada & — j- cumohsul vahidine i— «ci
chtiyvatin serfi normasidir)
Bir aded A mahsulu miiessiseys 10 manat, bir adad B mahsulu 9 manat, bir
adad C moahsulu iss 6 manat manfaat gatirir. Milassisenin defisit
chtivatlarim miieyyan edin:



®@yalniz 3-cli ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir
O1-ci ehtiyat defisitdir
Oyalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 3-cli ehtiyat defisitdir

Sual: (Gaki: 1)

Miiassisa 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakls A.B ve C mahsullan istehsal edir.
Ehtiyatlarin hacmleri uygun olaraq a4, =11, @, =15, @, =13

2 3 2
vahiddir . Mahsul vahidlerins ehtiyat sorfi normalan p=l1 0 2
3 4 1

texnoloji matrisla verilir.
(burada b,— j— cu mohsul vahidine #— ci ehtiyatin serfi normasidir)

Bir adad A mahsulu miiessisaya 9 manat, bir aded B mshsulu 7 manat, bir adad C
mahsulu isa 10 manat menfoat gatirir. Mitassisenin defisit ehtiyatlarini miioyyen edin:

Oyalniz 3-cli ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 2-ci ehtiyat defisitdir
@®@yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
Ovyalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 3-cli ehtiyat defisitdir

Sual: (Gaki: 1)

Miiessise 4 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle A ve B mohsullan istehsal edir.
Ehtiyatlarin hacmleri uygun olaraq a; = 103 &, = 18, a; = 12, a8y = 40

1

1

b 2 3

vahiddir. Mahsul vahidlerina ehtiyat sarfi normalan 1 1
4

-
J

texnoloji matrisle verilir. Bir eded A mahsulu miiessisaye 7 manat, bir sded B mshsulu
ise 6 manat manfaat gatirir. Milassisenin defisit ehtiyatlarin miiayyan edin:

Oyalniz 3-cli ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 3-cli ehtiyat defisitdir
Ovyalniz 4-cli ehtiyat defisitdir
®@yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
O 3-cli ve 4-cli ehtiyat defisitdir

Sual: (Gaki: 1)

Miiessise 4 nov istehsal ehtiyatindan istifads etmakle A va B mehsullar istehsal edir.
Ehtiyatlarn hecmlari uygun olaraq B = 8, o = 9’ iy = 109 Gy = 10

2 1
vahiddir. Mahsul vahidlarina ehtiyat sarfi normalann g — 14
0 5
3 2 1 -

texnoloji matrisls verilir. Bir aded A mohsulu miiessisoys 9 manat, bir aded B mahsulu 1so 3
manat menfaat gatirir. Miiessisenin defisit ehtiyatlarmi miieyyen edin:

Ovyalniz 3-cli ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 3-cli ehtiyat defisitdir
Ovyalniz 4-cl ehtiyat defisitdir
®@yalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
O3-cli vo 4-cli ehtiyat defisitdir



Sual: (Gaki: 1)

Miiessise 3 nov istehsal ehtivatindan istifade etmakle A.B ve C mehsullan istehsal edir. Ehtiyatlarn
hacmlari uygun ol - » s
acmlari uygun olaraq &y = 8, gy = 12, 8§, = 18

L. & 1
vahiddir . Mahsul vahidlerine chtiyat sarfi normalan h=|2 3 9

L 1 1

texnoloji matrisla verilir.

(burada p_— j— cumshsul vahidine g ci ehtiyatin sarfi normasidir)
i

Bir adad A mahsulu miiassisaye 6 manat, bir aded B mahsulu 4 manat, bir adad C mahsulu is2 8 manat
menfaat gotirir. Miiassisemn defisit ehtiyatlarm miisyyen edmn:

Oyalniz 3-cli ehtiyat defisitdir
O 1-ci va 2-ci ehtiyat defisitdir
Oyalniz 1-ci ehtiyat defisitdir
@®@yalniz 2-ci ehtiyat defisitdir
O1-ci ve 3-cli ehtiyat defisitdir

Sual: (Gaki: 1)

Miiassisa 3 nov istehsal ehtiyatindan istifada etmakla A.B va C mahsullan istehsal edir. Ehtiyatlarin
hocmlori uygun olaraq g =25, g, =35, a, =20  vahiddir.

L L 4
Mehsul vahidlerine ehtiyat serfinormalart g _| > 3 4
g 3 3

texnoloji matrisle verilir.

(burada 55. — J— cumshsul vahidina j— ci ehtivatin sarfi normasidir)

Bir adad A mahsulu miiassisaya 8 manat, bir aded B mahsulu 11 manat, bir aded C mahsulu isa 10 manat
menfast gatirir. Mitessisenin defisit olmayan ehtiyatlanm miieyyen edin:

O 3-cli ehtiyat defisit deyil

@ 1-ci vo 3-cli ehtiyat defisit deyil
O4-cl ehtiyat defisit deyil

O 2-ci ehtiyat defisit deyil

O 3-cli ve 4-cli ehtiyat defisit deyil

Sual: (Gaki: 1)

Miiassise 4 nov istehsal ehtiyatindan istifada etmakla A vo B mehsullan istehsal edir. Ehtiyatlarm hacmlari v
olaraq a, = 15, a, = 12, a, = 15: a, = 20 vahiddir.

4 1

: ; : 2

Mohsul vahidlerine ehtiyat serfi normalann 5 = _
5 2

texnoloji matrisla verilir. Bir adad A mahsulu miiassisaya 10 manat, bir aded B mahsulu isa 15 manat manfz
Miiessisenin defisit olmayan ehtiyatlarim miiayyen edin:

O3-cli vo 4-cli ehtiyat defisit deyil
O2-ci, 3-cli vo 4-cl ehtiyat defisit deyil
® 1-ci, 2-ci ve 4-cl ehtiyat defisit deyil
O 1-ci vo 2-ci ehtiyat defisit deyil
O1-ci, 3-cli ve 4-cl ehtiyat defisit deyil

Sual: (Gaki: 1)



Miiessise 4 nov istehsal ehtiyatindan istifads etmakle A ve B mahsullan istehsal edir. Ehtiyatlarm
hacmlari uygun olaraq &= 21w, =15, w =18, a, =02 vahiddir.

0

Meahsul vahidlerine ehtiyat serfi normalann = p =

D—d;_u[\')y_u

3
4
3

texnoloji matrisle verilir. Bir aded A mahsulu miiessisaye 8 manat, bir aded B mahsulu ise 13 manat
menfaat gatirir. Miiassisenin defisit olmayan ehtiyatlarini miieyyen edin:

O3-cli vo 4-cli ehtiyat defisit deyil
O2-ci, 3-cli ve 4-cli ehtiyat defisit deyil
O1-ci, 2-ci ve 4-cl ehtiyat defisit deyil
O1-ci vo 2-ci ehtiyat defisit deyil

® 1-ci, 3-cli vo 4-cl ehtiyat defisit deyil

Sual: (Gaki: 1)

Miiassisa 3 nov istehsal ehtiyatindan istifads etmakle A va B mahsullar istehsal edir. Ehtiyatlarm hacmlori
uygunolarag 5 =10, @, =5, @, =8 vahiddir

2 1
Mbohsul vahidlerina ehtiyat serfinormalan A =|1 1
4 5

texnoloji matrisle verilir. Bir aded A mahsulu miiessisaye 4 manat, bir aded B mahsulu ise 7 manat menfaet
gatirir. Mijessisanin defisit olmayan ehtiyatlarini miiayyaen edin:

O2-ci vo 3-cli ehtiyat defisit deyil
Oyalniz 1-ci ehtiyat defisit deyil
® 1-ci ve 2-ci ehtiyat defisit deyil
O1-ci vo 3-cli ehtiyat defisit deyil
Oyalniz 3-cli ehtiyat defisit deyil

Sual: (Gaki: 1)
Miiassise 3 nov istehsal ehtivatindan istifade etmekls A ve B mshsullan istehsal edir. Ehtiyatlarim hacmlen
uygun olaraq a, = 9, a, = 75 a, = 11 wvahiddir.

Mbohsul vahidlerine ehtiyat sarfi normalart 5 =

D A
N

texnoloji matrisle verilir. Bir aded A mehsulu miiessisaye 10 manat, bir edad B mehsulu ise 9 manat menfas
gotirir. Miiessisenin defisit olmayan ehtiyatlarim miiayyen edin:

O2-ci ve 3-cli ehtiyat defisit deyil
Oyalniz 1-ci ehtiyat defisit deyil
@ 1-ci vo 2-ci ehtiyat defisit deyil
O1-ci ve 3-cli ehtiyat defisit deyil
Oyalniz 3-cli ehtiyat defisit deyil

Sual: (Gaki: 1)



Miiassise 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmaklo A.B vo C mehsullan istehsal edir. Ehtivatlarin hacmlar
olaraq g =20, a, =25, a, =50 vahiddir.

(5 1 2
Meahsul vahidlerina ehtiyat serfi normalart b=l 1 4
2 2 0
texnoloji matrisle verilir. (burada b, — j— cumohsul vahidina [ — ciehtiyatin sarfi normasidir)

Bir adad A mehsulu miiessisaye 13 manat, bir aded B mehsulu 10 manat, bir adad C mshsulu ise 9 manat m
gatirir. Moveud ehtiyatlar daxilinda miiessisaye hanst mahsul néviiniin istehsalinmn sarfeli oldugunu miueyyer
OA va B mehsulunu istehsal etmak sarfalidir
@®@yalniz B mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Oyalniz A mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miiessise 3 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle A.B ve C mahsullar istehsal edir. Ehtiyatlarin hacmlar
uygun olaraq a, =10, a, =15, a, =10 vahiddir.

301
Mzshsul vahidlerina ehtiyat serfi normalart b=|0 2
5 4

texnoloji matrisls verilir. (burada by — j— cumechsul vahidine 17— ci ehtiyatin sorfi normasidir)

Bir adad A mehsulu miiessisaye 9 manat, bir aded B mshsulu 8 manat, bir adad C mehsulu ise 8 manat
manfaat gatirir Moveud ehtiyatlar daxilinde miiassisaya hansi mahsul noviintin istehsalmin sarfali oldugunu
milayyen edin:

OA va B mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
®@yalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OB ve C meahsulunu istehsal etmak sarfalidir
Oyalniz A mehsulunu istehsal etmak sarfslidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miisssise 2 nov istchsal chtiyatindan istifads etmakle A.B ve C mahsullan istchsal edir. Ehtivatlarm hacmleri
uygunolaraq g, =20, a, =18 vahiddir .

Mohsul vahidlerine ehtiyat serfi normalan p = (12 13 } texnoloji matrisle verilir.

Bir aded A mahsulu miiassisaya 12 manat, bir aded B mahsulu 15 manat, bir adad C mahsulu ise 10 manat
menfaat gatirir Movcud ehtiyatlar daxilinde miiessisaye hansi mahsul néviinitin istehsalinin serfali oldugunu
milayyan edin:

OA ve B mehsulunu istehsal etmak sarfslidir
Oyalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
®@yalniz A mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)



Miiassisa 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmaklo A, B va C mahsullan istehsal edir. Ehtivatlarin hacmle
olaragq g, =30, a, =40 vahiddir .

0 8 2

Mpshsul vahidlerina ehtiyat sorfi normalart b = (1 6 4

j texnoloji matrisla verilir.

Bir aded A mahsulu miiessisaye 10 manat, bir adad B mahsulu 13 manat, bir adad C mahsulu is2 16 manat
gatirir. Méveud ehtiyatlar daxilinds miiessisays hanst mehsul néviiniin istehsalinmn sarfah oldugunu miieyyer

OA va B mehsulunu istehsal etmak sarfslidir
Oyalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
®@yalniz A mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)
Miiassisa 2 ndv istehsal ehtiyatindan istifads etmakla A B,C va D mehsullar istehsal edir. Ehtiyatlarm hacmle
uygun olaraq & ST, #, =58 vahiddir .

2 3 & 5
3 L L6

Meohsul vahidlerina ehtiyat sorfi normalarnt b= [ J texnoloji matrisla verilir.

Bir aded A mahsulu miiassisaya 5 manat, bir aded B mahsulu 8 manat, bir adad C mahsulu 12 manat, bir ada
mahsulu ise 10 manat manfaat gatirir. Mveud chtiyatlar daxilinds miiassisaya hanst mahsul néviintin istchsah
sarfali oldugunu miieyyen edin:

OA ve D mehsulunu istehsal etmak sarfalidir
Oyalniz D mehsulunu istehsal etmak sarfslidir
OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
@®@yalniz B mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA ve C mehsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miiassise 2 nov istehsal ehtiyatindan istifade etmakle A.B.C ve D mahsullan istehsal edir. Ehtivatlarin hacn
uygun olaraq g, =15, a8, =21 vahiddir .

T 2z 1

Mzshsul vahidlerina ehtiyat serfi normalan b= [
4 2 1

5 = ; s
] texnoloji matrisls verihr.

Bir aded A mehsulu miiessiseya 3 manat, bir aded B mahsulu 5 manat, bir adad C mehsulu 10 manat, bir ac
D mshsulu isa 6 manat manfaat gatirir Moveud ehtivatlar daxilinda miiassisaye hanst mshsul néviiniin
istehsalm sarfali oldugunu mioyyen edin:

OA va D mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
Oyalniz D mehsulunu istehsal etmak sarfslidir
OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
®@yalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA ve C mehsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miiassisa 2 nov istchsal ehtiyatindan istifads etmakls A.B va C mahsullan istehsal edir. Ehtiyatlarin hacmlari
uygun olaraq i, = 18, 4, = 20 vahiddir .
1 0

Mohsul vahidlarine ehtiyat sarfi normalan b = [2 5

] texnoloji matrisle verilir.

Bir aded A mahsulu miiassisaya 5 manat, bir aded B mahsulu 3 manat, bir adad C mehsulu isa 6 manat
menfaat gatirir Moéveud ehtivatlar daxilinds miiessisaye hansi mahsul néviiniin istehsalinin sarfali oldugunu
milayvan edin:

OA ve B mshsulunu istehsal etmak sarfslidir



Oyalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OB ve C meahsulunu istehsal etmak sarfalidir
®@yalniz A mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miiessisa 2 nov istchsal chtivatindan istifada ctmakle A.B va C mahsullar istchsal edir. Ehtivatlarn hacmler
uygunolaraq , _ 19 4 =10 vahddir .
| S el 2

Meoehsul vahidlarine ehtiyat serfi normalan 3 — 3 4 texnoloji matrisla verilir.

1§ 2

Bir adad A mahsulu miiassisaya 4 manat, bir aded B mahsulu 5 manat, bir adad C mehsulu ise 5 manat man
gatirir. Miveud ehtiyatlar daxilinda miiessisayas hansi mehsul ngviintin istehsalmm sarfali oldugunu miieyyen
edin:

OA va B mehsulunu istehsal etmak sarfalidir

®@yalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Oyalniz A mehsulunu istehsal etmak sarfslidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miiassise 3 nov istehsal ehtiyatindan istifads etmakle A.B ve C mahsullar istehsal edir. Ehtiyatlarin hacmle
uygunolaraq a, =9, g, =35, a, =7 vahiddir .
2 0 1)

=3 '3 2
1|

Mohsul vahidlerina ehtiyat sarfi normalar texnoloji matrisls verilir. (burada b, — j-—

i
mahsul vahidine 7— c¢i ehtiyatin sarfi normasidir)
Bir aded A mahsulu mtiassisaya 4 manat, bir adad B mahsulu 10 manat, bir aded C mahsulu isa 6 manat
menfaat gatirir Movcud ehtiyatlar daxilinds miiessisays hanst mahsul noviiniin istehsalinmn serfali oldugunu
miiayyen edin:

OA va B mehsulunu istehsal etmak sarfalidir

®@yalniz B mehsulunu istehsal etmak sarfslidir

OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Oyalniz A mehsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

Sual: (Gaki: 1)

Miiassisa 3 nov istehsal ehtivatindan istifada etmakle A.B ve C mahsullan istehsal edir. Ehtivatlarm hacmlori
uygun olaraq &y 12, a, = 10, &, = 10 wvahiddir .

4 3 2
Mehsul vahidlerine ehtiyat serfinormalann 5=|1 1 5| texnoloji matrisle verilir. (burada B =
2 2 3

mohsul vahidine I— ci ehtiyatin serfi normasidir)

Bir aded A mehsulu miiessisaye 10 manat, bir aded B mehsulu 12 manat, bir eded C mahsulu ise 5 manat
manfaat gatirir. Moveud ehtivatlar daxilinde miiessisaya hanst mahsul noviintin istehsalnm sarfali oldugunu
milayyen edin:

OA va B mehsulunu istehsal etmak sarfalidir

Oyalniz C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

OB va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

@®@yalniz B mahsulunu istehsal etmak sarfalidir
OA va C mahsulunu istehsal etmak sarfalidir

BoLma: 0502

Ad 0502
Suallardan 25
Maksimal faiz 25

Suallari qarigdirmaq =]



Suallar taqdim etmak 4 %

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mahsula diigan masreflar Ehtiyatin
A B C miqdari
avadanliq 1 3 1 2
xammal 1 2 1 5
enerji 1 4 3 3
mshsul vahidinin 8 6 5
verdiyi manfaat

Miisssisays maksimum menfesti temin edecsk optimal istehsal programina
gora ehtiyatlarin qosma qiymatlori vektorunu miiayyan edin:

O

) [yeni cavab]

Y'=(»=L =0, y;=1

Y‘=(yl=(), y,=5 y=2)

O  [yeni cavab]

' O  [yeni cavab]
Y'=0b=0, y,=2, y,=0)

. O [yeni cavab]
Y :(y1:0= ¥, =0, y3:lO)

® [yeni cavab]

Y-:(y1:87 ¥, =0, y,=0)

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mohsula diisen masrafler Ehtiyatin
A B C migdari
avadanhq 3 3 5 8
xammal - 6 4 2
enerji i | 4 3 2
mohsul vahidinin 2 5 3
verdiyi manfaat

Miiassisaya maksimum meanfaati tamin edacak optimal istchsal programina
gore ehtiyatlarm qosma giymeatleri vektorunu miisyyen edin:

Y =(y,=3, y,=0, y,=0) O lyenicavab]
Y =(y,=1, y,=1 y,=0) O Ivenicavab]
¥ =(y,=0, y, =4, y,=0) O lenicavab]
Y =(y,=0, y,=0, y,=2) ® [enicavab]
Y =(y =5, 3, =0, y,=1) O yenicavab]



Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssisa lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mohsula diisen masroflar Ehtiyatin
A B C migdar
avadanliq - 5 2 10
xammal 1 1 3 1
mezhsul vahidinin 4 2
verdiyi manfaat

Miiassiseye maksimum menfesti tamin edacak optimal istehsal programina
gora ehtiyatlarin gosma giymatlori vektorunu mitayyen edin:

O [yeni cavab]
Y':(yIZZ, y.=T)
@ [yeni cavab]
Y'=(3»=0, y,=6)

O [yeni cavab]

Y’ :(y1:0= ¥s :9)

O [yeni cavab]
Y =(n=5 »n=0

O  [yeni cavab]

Y-:(yIZZ, Ya =1

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mshsula diisen masrafler Ehtiyatm
A B C migdar
avadanliq 3 4 1 9
xammal 2 1 6 12
mohsul vahidinin 7 5 2
verdiyi menfaat

Miiessisaye maksimum menfeati temin edecak optimal istehsal programina
gora chtiyatlarin qosma giymatlari vektorunu miioyyan edin:

Y*:(yl =0, ¥ :3,5) O [yeni cavab]
O [yeni b]
Y = (yl - 4%21 3, = 0) yeni cava

O [yeni cavab]
Y ==1%. 7, =19
Y= (J"l =35, ¥, :2) O [yeni cavab]
® [yeni cavab]
Y‘:(J’l:731 y2:0) yeni cav

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)



Ehtiyat Bir vahid mahsula diisen mesrafler Ehtiyatim
A B C D miqdari
avadanliq 1 1 1 3 15
xammal 4 2 2 1 10
meahsul vahidinin 5 3 6 2
verdiyi monfoat

Miiassisays maksimum meanfaati tamin edacak optimal istehsal proqramina
géra chtiyatlarin qosma giymatlari vektorunu miioyyen edin:

O [yeni cavab]

Y =0, =5 y,=0)
Y =(3=0, y,=6)

Y'=(y,=1, y,=3)

O  [yeni cavab]
O  [yeni cavab]

® [yeni cavab]

Y'=(3»=0, y,=3)

Y‘=(y1=2, ¥,=1

O  [yeni cavab]

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)

Mahsul Bir vahid mahsula diisan mohsul
) masraflar vahidinin
xammal | avadanhq [smok verdiyi manfaat
A 1 = 2 5
B 2 1 4 9
C 1 1 4 6
Ehtiyatin 5 1 2
migdari

Miiassisays maksimum menfoeti temin edecak optimal istehsal programina gors
ehtiyatlarin qogma qiymatleri vektorunu miievyen edin:

Y=(»=0, y,=0, ,=25) © [yeni cavab]
¥Y=(y=0 y,=3 =0 O [yeni cavab]
Y =(y, =T, y,=52, y,=0) ° lyenicavab]
Y =(y,=9, y,=0, p,=0) O lyenicavab]

Y =(3»=0, y,=15, y,=1) O [yeni cavab]

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)



Bir vahid mohsula diigan mosreflor ~ |moshsul vahidinin
Mahsul - shir Fist
xammal avadanlq verdiyl menilse
A 5 1 6 8
B 3 2 1 2
C - 1 1 10
Ehtiyatin 2 5 3
miqdari

Miiessisava maksimum manfaati tamin edacak optimal istehsal programina géra
chtiyatlarin qosma qivmatlari vektorunu miieyyen edin:

. O [yeni cavab]
Y =(00nh=0;, y,=2; y;=0)
. O [yeni cavab]
Y :(yl:S; y2:9; y3:0)
Y =, =3 y,=0; y,=4)
Y'=(»n=0; y,=0; y,=10)

Y'=(3=0; y,=4 y;,=T7)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

O [yeni cavab]

Sual: 4 ndv ehtiyatdan istifade edarak 2 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)

Mahsul Bir vahid mshsula diisen masraflar mehsul
= — vahidinin
xammal | avadanliq | amak enetll |\ s
A 4 2 5 1 10
B 1 6 1 2 1
Ehtiyatin 1 5 3 3
miqdari

Miiassisays maksimum menfaati temin edacak optimal istehsal programina géra
chtiyatlarin qosma giymatlari vektorunu mioyyen edin:

Y =(y, =25 y,=0 y, =@ y, =0) © [yenicavab]
Y =(p,=5% y,=0 p,=L y,=0) O lyenicavab]

Y =(p, =0 y,=04 p,=0; p,=12) O lyenicavab]
Y =(»,=53 =0 3, =1L y,=0 O [yeni cavab]
Y =(p, =0, y,=0 p,=4 y, =0) O lenicavab]

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miiassisa lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)



Msahsul Bir vahid mahsula dtigon masraflar iRkl
: vahidinin
xammal | avadanhq | amak verdiyi menfost
A 2 2 3 1
B 1 1 1 5
C 3 1 5 2
Ehtiyatin 11 10 12
miqdari

Miiassisays maksimum menfasti tamin edacak optimal istehsal programina gore
chtiyatlarin qosma qiymatlari vektorunu miieyyen edin:

Y'=(n=1, y,=0, y;=2)
Y'=(=0, y,=3, y,=0)
Y'=(»=0, y,=5, y,=0)
Y'=(»n=4, y,=1, y,=0)
Y"'=(,=0, y,=5, y,=1)

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

® [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

O  [yeni cavab]

Sual: 4 ndv ehtiyatdan istifade edarak 2 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)

Moahsul Bir vahid mahsula diigen masrafler mohsul
vahidinin
xammal | avadanliq | amoak enerji |verdiyi menfoat]
A 2 3 2 4 5
B 1 1 1 3 6
Ehtiyatin 10 7 10 8
miqdari

Miiassisays maksimum menfaati tamin edacak optimal istchsal progqramina gora
chtiyatlarin qosma giymatleri vektorunu miiayyen edin:

Y =(y,=5 p,=0, y,=0 y,=0) O [yenicavab]

Y=(3,=0 y,=0 y,=C y,=2) @ [yeni cavab]
Y =(p=0 y,=4 yp, =0, y,=1) O l[yenicavab]
Y =(y,=3 y, =0 p, =L y,=0) O [venicavab]
Y =(y,=0 y,=0 y,=4 y,=0) © lenicavab]

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)



Moshsul Bir vahid mshsula diigen masraflear | mohsul vahidinin
verdiyi manfast

xammal avadanhq | omak
A 6 . 2 1
B ) 1 3 2
C 2 1 1 6
Ehtiyatin 7 8 5
miqdari

Ogaer 2-ci ehtivat 2 vahid azalarsa, onda optimal istehsal poqramina gore
miiassisanin macmu galiri neca deyisacakdir?

O macmu manfast 8 vahid artacaq

O macmu manfest 8 vahid azalacaq

O macmu manfsst 2 vahid azalacaq

O macmu manfast 2 vahid artacaq

@ bu dayisiklik miiassisanin menfestine tasir etmayacak

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Meahsul Bir vahid mehsula diigen masrefler mahsul-
xammal avadanlq amak vahldmm
verdiyi menfoot
A 1 3 2 9
B 1 3 1 6
C - 2 4 3
Ehtiyatin 7 4 3
migdar

Ogor 2-ci ehtiyat 1 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina gérs miiassisenin
macmu galiri nece deyisacakdir?

Omacmu meanfast 3 vahid artacaq

® macmu manfest 3 vahid azalacaq

O macmu manfest 8 vahid azalacaq

O macmu manfsst 8 vahid artacaq

Obu dayisiklik miisssisanin menfastine tasir etmayacak

Sual: 4 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Mahsul Bir vahid mehsula diigen masreflar mahsul’
vahidinin
xammal | avadanhq | amak enerji verdiyi menfaat

A 2 3 5 2 1

B 1 - 6 S 2

C 2 1 2 4 3
Ehtiyatin 6 3 i 8

miqdari

Ogar 4-cii chtiyat 4 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina géra miiassisanin
macmu galiri necs dayisacakdir?

O macmu manfast 6 vahid artacaq

O macmu manfsst 6 vahid azalacaq

® macmu manfest 3 vahid azalacaq

O macmu manfast 3 vahid artacaq

Obu dayigiklik miiessisenin manfastine tesir etmayacek



Sual: 4 ndv ehtiyatdan istifade edarak 2 név mahsul istehsal eden miisssisa lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Mahsul Bir vahid mehsula diisen masrefler mahsul
vahidinin
xammal | avadanllq | 5mok enerji verdiyi menfaal
A 1 2 1 2 4
B 3 4 2 S 4
Ehtiyatin 5 10 12 9
migdari

Oger 4-cii ehtivat 10 vahid azalarsa, onda optimal istehsal pogramina géra miiessissnin macmu
galiri neca doyisacakdir?

O macmu manfast 45 vahid artacaq

O macmu manfast 45 vahid azalacaq

® macmu manfast 20 vahid azalacaq

O macmu manfast 20 vahid artacaq

Obu dayigiklik miiessisenin manfastine tesir etmayacek

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssisa lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Mahsul Bir vahid moehsula diigen mosrefler | mehsul-
= vahidinin
xammal avadanliq | smak et wonlie
A 2 2 2 5
B 4 1 1 7
C 5 - 3 10
Ehtiyatin 9 13 12
migdari

Ogar 1-ci chtiyat 8 vahid azalarsa, onda optimal istchsal pogramina gére miiassisanin macmu galiri neca
doyigacakdir?

O macmu manfast 45 vahid artacaq

O macmu manfast 45 vahid azalacaq

® macmu manfsst 20 vahid azalacaq

O macmu manfest 20 vahid artacaq

Obu dayisiklik miisssisanin menfastine tasir etmayacak

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssisa lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Ehtiyatin
Bir vahid mahsula diisen masraflor| miqdan
A B C
xammal 3 - 1 6
avadanliq 2 3 1 3
smaek - 1 3 5
mohsul - vahidinin 4 5 1
verdiyi menfas

Ogar 2-ci chtiyat 4 vahid artarsa, onda optimal istchsal pogramina gérs miisssisenin macmu galiri neca
dayisecakdir?

O macmu manfest 6 vahid artacaq
O macmu manfest 6 vahid azalacaq
O macmu manfest 8 vahid azalacaq



® macmu manfast 8 vahid artacaq
Obu dayigiklik miiessisenin manfastine tesir etmayacek

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mehsula diisen masraflor Ehtiyatin
miqdari
A B C D
xammal 1 1 - 1 4
avadanlq 2 1 1 2
moahsul vahidinin 1 2 4
verdiyi manfoet

Oger 2-ci ehtiyat 5 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miisssisenin macmu galiri neca
deayisacakdir?

® macmu manfast 20 vahid artacaq

O macmu manfast 20 vahid azalacaq

O macmu manfast 10 vahid azalacaq

Omacmu manfsst 10 vahid artacaq

Obu dayisiklik miisssisanin menfastine tasir etmayacak

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mehsula diisan Eh‘tiyaun
masrailer miqdari
A B C
xammal 6 3 1 4
avadanlig 2 6 S
amak 4 3 3 3
mahsul vahidimin 2 4 2
verdiyi manfoat

Ogar 3-cii ehtiyat 3 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramina gére miiassisenin macmu galiri neca
deyisacakdir?

Omacmu manfsst 13 vahid artacaq

O macmu manfest 13 vahid azalacaq

O macmu manfest 4 vahid azalacaq

® macmu manfsst 4 vahid artacaq

O bu dayisiklik miisssisanin menfastine tasir etmayacak

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mehsula diisen Ehtiyatn
masratler miqdari
A B C
xammal 5] 2 2 8
avadanliq 3 4 1 9
amak 5 = 1 10
mehsul vahidinin 6 3 5
verdiyi menfeot

Ogar 2-ci ehtiyat 10 vahid artarsa, onda optimal istehsal pogramna géire miiessisenin mecmu goliri necs
dayisacakdir?



O macmu manfast 6 vahid artacaq

Omacmu manfsst 6 vahid azalacaq

O macmu manfest 8 vahid azalacaq

O macmu manfast 8 vahid artacaq

@ bu dayisiklik miiassisanin menfestine tasir etmayacak

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid meahsula diisen masratlor Ehtiyatm
miqdar:
A B C D
xammal - - 1 1 10
avadanlig 3 2 5 4 12
mahsul vahidinm 4 3 3 8
verdiyi menfaat

Ogoar 2-ci ehtivat 9 vahid artarsa, onda optimal istehsal poqramina gére miiassisenin macmu galiri
neca devisacekdir?

O macmu manfest 24 vahid artacaq

Omacmu manfast 24 vahid azalacaq

O macmu manfest 18 vahid azalacaq

® macmu manfest 18 vahid artacaq

Obu dayigiklik miiessisenin manfastine tesir etmayacek

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miiassiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Moahsul Bir vahid mohsula diisan masrafler mahsul
vahidinin
saha amak enerji verdiyi
manfoat
A 2 4 6 1
B 1 3 1 9
C 2 3 2 2
Ehtiyatin 3 6 6
miqdari

Ogar miiassisenin 2-¢i ehtiyati 3 vahid artarsa (digerleri deyismaz qalarsa), onda miiessisenin macmu
menfeati naye beraber olacaq:

C  [yeni cavab]

max Z(x)=54

. C  [yeni cavab]

max Z{x }=11
C  [yeni cavab]

max Z(z ) =18
C  [yeni cavab]

maxZ(x ) =38

. ® [yeni cavab]

max Z(x }=27

Sual: 3 ndv ehtiyatdan istifade edarak 2 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)



Mohsul Bir vahid mehsula diisen maesrafler’ | mshsul
vahidinin
saha amak enerji verdiyi
menfoot
A 4 2 1 8
B 4 1 1 3
Ehtiyatin 2 4 1
miqdar

Ogar miiassisenin 3-¢ii ehtiyati 7 vahid artarsa (digarleri deyismaz galarsa), onda miiassisenin macmu
menfeati naye baraber olacaq:

max Z(x )=6 O [yeni cavab]
max Z(x )=12 © enicavab]
max Z(x") =4 © [enicavab]
maxZ(x)=16 O [yeni cavab]

maxZ(x') -9 O [yeni cavab]

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 4 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Ehtiyat Bir vahid mahsula diisen masrafler' | Ehtiyatin
miqdar
A B C D
xammal 5 3 7 1 9
avadanhg = = 4 1 15
mohsul vahidinin 3 3 6 1
verdiyi manfaat

Ogar miiassisanin 1-ci ehtiyati 3 vahid azalarsa (digarlari dayismaz galarsa), onda miiassisanin macmu
meanfaati naya barabar olacaq:

® [yeni cavab]

max Z(x")=10

[yeni cavab]

max Z(x) =12
. O [yeni cavab]

max Z{x }=15
- [yeni cavab]

max Z(x )=25

[yeni cavab]

max Z(x*)=19

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmigdir: (Caki: 1)



Mshsul Bir vahid mehsula diigan masrefler mahsul
vahidinin
saha amak verdiyi
manfaat
A 1 1 5
B 4 3 6
C 7 2 3
Ehtiyatin 10 8
miqdan

Ogar miiessisenin 1-ci ehtiyati 8 vahid artarsa (digerleri deyismaz galarsa), onda miiessisenin macmu
menfasti naye baraber olacaq:

max Z(x") = 40 @ [yeni cavab]
max Z(x") =90 O benicavabl
max Z(x") =50 ° enicavab]
maxZ(x") =55 O [yeni cavab]

maxZ(x') =100 O [yeni cavab]

Sual: 2 ndv ehtiyatdan istifade edarak 3 név mahsul istehsal eden miisssiss lizre asagidaki ekzogen parametrlar verilmisdir: (Caki: 1)

Mahsul Bir vahid mehsula duigen mahsul
masrefler vahidinin
verdiyi
saho amak - manfoot
A 1 5 6
B 3 4 4
C 1 1 1
Ehtiyatin 11 3
miqdari

Ogar miisssisenin 2-ci ehtiyati 5 vahid azalarsa (digerlen deyismaz galarsa), onda misssisenin macmu
menfasti naye barabar olacaq:

lIlaXZ(x') =29 O [yeni cavab]

Z(x‘) _ 1’2 [yeni cavab]
. [yeni cavab]

max Z(x")=4,5
Z(x') _ 275 [yeni cavab]

Z(x') - 3,6 ® [yeni cavab]

BoLma: 0503

Ad 0503
Suallardan 17
Maksimal faiz 17
Suallari garigdirmaq v}

Suallar taqdim etmak 3%



Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslesi asagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)

I il -
X +x, +x,
15x, +4x, + x;, <400
3x, +x, +5x, <300

520, x,20, x,20

Bu kasr xatti modelin qosmasini tartib edin.

O  [yeni cavab]

1 1 3
S(H)=—1 4+, +—£, —>mm
= b+t

154 4 31, > 400
4, +1, > 300
L456,>0
120,120 £,>0
S@)= 5t, +1, +71, e O [yeni cavab]
400z, +300¢, + 2,
157, +3¢, >1
a1+t 21
5, +52, 21

1,220,120, ¢, ><0
S(t) = A —3 min O [yeni cavab]
(154, +3t, +1, >5
4, +t, +t, >1
< L4353, +E =21
| —4007, - 300z, > 0

£,>0, 1,>0, £,>0
O [yeni cavab]
S(#) =2, > min
154 + 3¢, +£, =5
4t 21
L5, +8,27

£20 620 520

. @® [yeni cavab]
S(H)=t, > min

|'15t1 +3t,+4 25
ar. +t. +t >1



L5, 48,27
—400¢, —300z, >0

20, 1,20, £, ><0

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslasi asagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)

_ x, +100x, +160x, N

max

Z(x)

X +x, +x,
6x +5x, +4x, <120
3x, +2x, +4x, <96
5x, +3x, +3x, <180

x=20, x, 20, x, >0

Bu kasr xotti modelin qosmasini tartib edin.

S =1, > min @ [yeni cavab]
6f, +3t, + 56, +1, 290
St +2t, +3t, +1, 2100
4t +4t, +3t, +1, > 160
— 1204, - 96t, — 130, > 0

20, ,20, £, >0, 1, ><0

1 1 1 . O [yenicavab]
S@=—%4H+—1t,+——1f, >mn
® 90 ' 100 % 160 *
6f, +3¢, + 51, >120

5t + 24, + 38, > 96
4k +48, 43, >0
4>0, 6,70, £,>0
90t, +100¢, +160¢, T O [yeni cavab]
120¢, +961, +1804,
61, +3t, +51, > 1
S5t+2, + 3, 21
AL+ AE, 30, >1
420, 1,20, £, >==<0
S()=t +t, +t, - min O lyeni cavab]
68 +3t, + 51, +1, 290
St + 28, +3t, +1, > 100
48, + 45, + 31, +1, 2160
~120t, - 96¢, —180¢, > 0
4,20, 1,20, 4,20, £,>0
S@)=t, > min O  [yeni cavab]
6, +-3t, + 56, +1, > 90
5t +2t, +3t, +1, > 100
A +4E, +38, +1, > 160
L0, 8,20, 4,>0, 1,20

5@)=

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara edilmasi strategiyasinin qurulmasi masaslasi asagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)



2x, +4x,

2
Xt

3x, —2x, <10

4x, +x, <20

x, +3x,<40

Z(x)=

x, <4

x,=0, x,=20

Bu kesr xotti modelin qosmasi tartib edin.

S(t)=1t; > min ® [yeni cavab]
3t +4L, 1 +1, 22
—2% 1,43+, +1, >4
—104, — 20z, — 40f, — 41, > 0
420, 4,20, 4,20, £, 20, £, >=<0
S(t)=21,+ 41, > min
3t +4, +1, 210
— 2% +1,+ 38, +£, 220

O [yeni cavab]

4,20, 1,20, £,>0, ,>0

E @] i b
S(t) - tl +fz 5 [yeni cavab]

36 +4¢L, +1, > 10
—24 +t, +30,+£, 220

4,20, £,>0, £,>0, £,>0

S(£) =104, + 201, +40¢, + 4¢, >min © [enicavad]
3t +4L, +t, =2
-2+, + 3¢+, +t, >4
2t +4L, 1t 1+, =20

£,20, ¢,>20,£>0, £,>0

i O [yeni cavab]
S{@)=¢ +t,+t,+¢t,+¢, —> min Y

36, +4, 4+, +108,+£, 22
24+, +3, 4t H . =4

4,20, 1,20, £,>0, 1,20, £ >0

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslasi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)



Ax, +3x
7:'+2x; —> max
x +5x, <40
—3x,+x, =5

Tx, —2x, <80

x =0, x, >0

Z(x)=

Bu kasr xotti modelin qosmasi tartib edin.

S(t)=41tl+%t2 g O  [yeni cavab]
t, —3t, +7t, = 40
S+, -2, 25
L+2, <80
L20, 5,20, §,>=<0
S() =1, »> min ® [yeni cavab]
L4338 + T+, > 4
5t -1, 28 +2, 23
— 404, + 5t, — 304, > O
L0, 20, 20, £, >=<0
S({)=t, —>min O [yeni cavab]
L3, + T+, 24
54—, -2, +24, >3
—40¢, + 51, —80¢, > 0
20, 5,20, 1,20, {,>0
4, +3t, e C  [yeni cavab]
t +28,
-3, +78, > 40
5+, -2, <5
t+2t, <80

5@ =

420, 20, t;>=<0

S() =401, + 5t, + 80, >min O [yeni cavab]
t -3, +T, <4

{511 +l,—24,%3

1,20, 1,20, £,>0

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslasi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)



4 9
Z(x):m_,m

2x, +x, +3xg
x, +2x, +5x; <11
T, +x,+x;, <15

=20 %20 20

Bu kesr xotti modelin qosmasi tartib edin.

S(t)=1, > min
L+7,+25 21
2L+ +5 24
5(+1, +3, =9

20,1420, 1, ><0

S(H) =t +¢, > min
L+76+2t =1
24+, +5 >4
5+, +36>9
—11¢4 -15¢, >0
=0, 4, >0, £, >=<0
S({)=1 > min
L+, 421, 21
2+, +14, 24
S+, +3, 29
—114 154,20
120, 4,20, £, >=<0

f,+4¢, +9 ;
thl+tz +32 -

L+7t 21

S@ =

25 +1, 21
54+, >1
£=0,¢1>0

1 :
S = Etl +44, 1 3{; > min

L+TH>4
2 +1,>15
5 +1,>0

420,420 >0

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara edilmasi strategiyasinin qurulmasi masaslesi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)

Zy="ARYE
% +6x, +x;

-4 4+3x,+x; 29
8x, +10x, —x, =5
420 20 3,20

Bu kosr xotti modelin qosmasini tartib edin.

S =t, > max @ [yeni cavab]
-4 +8,+1, <3

3t +10t, + 6, <5

L—t,+1, <1

-9t —5,<0
t, 20, {,>=<0, {; >=<0
S =t, > max O [yeni cavab]
L +8, +1, <3

3f, +108, + 61, <5

f -t +1 51
520, 1,20, {,>—<0
SO =+, >max O [yeni cavab]
L +8,+1, <3

3t +10t, + 66, <5

L—t+1,<1

—9t 5L, <0
£ 20, t,>=<0, £, >=<0
S(@ =3t +6t,—t,—>max O [yenicavab]
—t +8t,<1

3t +10¢, <1

4 <1
£20,4,>0
S@®=t,+4,+5t,>max O [yenicavab]
—t +8t,<1

3t +10¢, <1

4 <1
£20,4,>0

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslasi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)



Z(x)=
X +x

ix, —x, =13

—x;, +6x, 21

9x, —x, =14
x =20 x,=0

5x, +10x, sl

Bu kesr xotti modelin qosmasi tartib edin.

S(®) =4+, > max
A -1, <5
—1,+6t,<10
—134,—t, <0

=0,22>0

8(£) = 54 +10z, —> max
A, 1<5

—1,+61, <10
—134,—1£,<0

720, 4,20

S(@) =1 +2, +1, > max
A2, 1,491, <5
—1,+61,—1,<10
13, —1,— 42, <0

120,220, ,>0,

S{#)=1, > max
A 4,19 11, <5
—1,+ 61, — 1, +1, <10

20,420, >0, £,>0

S(t) =1, »> max
4~ +94,+1, <35
—4,+61, -, +1, <10
—137, -1, -4, <0

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



120,520, £,>=<0, £,>=<0

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslesi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)

Eley= x—Tx, —3x;,1+5
2x +x, +3x;
{le +x, —x;, <16

—x, +7x, +4x;, <20

=20, x,20, x, >0

Bu kosr xatti modelin qosmasini tartib edin.

S =t > mn @ [yeni cavab]
S5t —t,+2E =1

Lot d 0

—dib 4t 4323

=168 ~20L 23
(20, £20, £,>=<0
S(;) — ;1 - 712 _ 333 +5 3 min O [yeni cavab]
5t —t,+ 1,21

L+ 46521

—L+44,+3 21
120, 4,20, 4,20
S(£)=2¢ +1 +3f —»min. O enicavab]
51, +£>16

L+76+L 220

—L+4L+3 =20
£>0 >0 £>0
S(t):t3 —3 min O [yeni cavab]
5t—t,+1 21

e W

et by gl
t>0 >0, £>0
S(H)=t +t, —>min O lyenicavab]
St—tbits Bl

L+TL 2T



—t + a1, + 38, =3
~168 —20i, 25
t, 20,420, £,><0

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara ediimasi strategiyasinin qurulmasi masaslasi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)

Z(x)=—2" " min
—x +4x, -7
2x, +x; 223
—x+7x, =5
3x+4x, =0
x>0 x,>0

Bu kesr xotti modelin qosmasi tartib edin.

O [yeni cavab]

S(t)=t, +1, >max
2t,—t, +3, <1
2+ T+ 4 <1
—23t, -5, <0

4,20, 4,20, >0

®

[yeni cavab]
S(t)=1, > max

2t —t,+3t, -1, <1
2+, + M+ M, <1
—23t,-5t, -7,=<0

120, 420, ,>=<0, ,>=<0

~

) [yeni cavab]

S(f)=1, > max
2t -1, +31 <1
26+ + 4, <1
—23t, 51, <0
20, 20, £, >=<0,

Ia)

) [yeni cavab]

S(8) =—4 +4¢, -7 > max
2t —t,<1

2t +7t, <1
~23¢,-5¢,<0

L>=<0,12>0



O [yeni cavab]
S{®)=t +1,+1 +1, > max

2t —t,+3t, -1, 21

26 +7, AL 4, 21
—234-51, -71,20
20, 4,20, £=0, 7,20

Sual: Mikrosistemin istehsal-tasariifat faaliyyatinin optimal idara edilmasi strategiyasinin qurulmasi masaslesi agagidaki kasr-xatti programlasdirma mo
gatirilmisdir: (Caki: 1)

Z(x):—81:1—5x2+x3 —» max
6x, —x, +4x,
x,—9x, +x;, =10
—x; +6x, +9x, =25

=20, x,20 x>0

Bu kosr xotti modelin qosmasini tartib edin.

S{®)=t, >mm O [yeni cavab]
t—t,+6t>8

=08 0t~ .2
L4+9+ 41,21
—10¢ —25¢, =0

t 20,120, ¢>0
S(H=1 +1, +1 —>min O [yeni cavab]
f—1,+6£>8

-9 +68—-1,2>-5

£ +9 +41,21
—-10f - 251,20
£20,120,£2>0
S(#) =t +¢ +1, >min O [yeni cavab]
t, =t +6t 28

-9 +68, -1, 2-5
L4999 +41 21

t 20,420,820
S(H=8 -1+ »>min
-1t +6t >1
—-9f+61,—1, 21
L+9+41 21

O [yeni cavab]

“120, rzzo, t3>:<.0



S(t) = —ymin . @ [yeni cavab]

11 +6,>8
—Of+6t,—1,2-5
£+, +41,>1
—10r 2%, >0

fl >:4)’ t2 >:<ﬂ, f3 »=<)

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)

Asagida coxkriteriyali igtisadi-rivazi model verilmigdir. (1) maqsad
funksiyvasinin (3)-(4) sartleri daxilinde minimum qgiymati min Z,(x) = -2
, (2) magsad funksiyasinm (3)-(4) sertleri daxilinde maksimum
giymatinini miieyyen edin ve bu ¢oxkriteriyah model tigiin

kompramis hallin tapilmasi modelini tartib edin.

Z,(x)=2x,—x, +3x;, > min (1)
Z,(x) =x, —2x, —x; > max (2)
{le i R

4
T Ak 3

3)

20 (j=L3) (4)

7
F=x, —min O [yeni cavab]
2= +3n+2n -2
n—2x-xn+3x22
2+ —xpE2

XX +3x 3

x20 (=18

F=x,—min ® [yeni cavab]
(23 =7+ 33+ 23, <2

=2 —x+xy2l

R

13—, +35 23

%20 (j=14

F=x,—min O [yeni cavab]
(23 =2+ 3x3— 20, 22

- 20— x+x =1

2y +x—x 52

lq—n+36=3

%20 (j=19)

F=x, —min O [yeni cavab]
2a-xn+3nen2l
n—2x-xn+3xs-2
2+ —x =2

X —x+35 L3

x 20 (j=14)

F=x,—min O [yeni cavab]
(23— + 33+ 22, <2

B S A |

2 +x—x 22

lq—xn+3g 23

x20 (j=14)

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Asagida ¢oxkriteriyali igtisadi-riyazi model verilmisdir. (1) megsed
funksiyasmm (3)-(4) sertleri daxilinde maksimum giymeti K 2059
, (2) mogsod funksiyasmin (3)-(4) sortlori daxilindo minimt..
giymatinini milayyan edin va bu ¢oxkriteriyali model tigtin kompramis
hallin tapilmasi modelini tartib edin.

Z,(x) =3x, — 2x, —x, > max D
Zy(x) = x,+ 2x, —3x; > min (2)
,erl -x, +3x, 56 3)

o g s
=0 (=13 @

F=x, > min @® [yeni cavab]
3% —2%, —%;,+9x, =9
X +2x, —3x; +6x, <6
2 —x,+3x; 56

XN+3x,—x;=4

X z0 (J:ﬁ')

F=x,—>min O [yeni cavab]
3 —2x;—x—9%, €9
+2x-3x+06x,2-6
24 —x;+35 26

f+3n—x 24

20 (j=14)

F=x, > min O  [yeni cavab]
3 —2xy—x3+95, 29

X+ 23 -3 +18x, £-18

23 —x,+3x5 46

ba+3n—xns4

20 (=19

F=x,—>min O [yeni cavab]
3 —2x—x: 9%, 29
o+2xn—3g+18x2-18
23 —x,+ 35 26
g +3x0 -5 <4

20 (=149

F=x,—>min O [yeni cavab]
3 —2x;—x:+95, 29

+2x 35185, £-18

23 —x;+ 3556

[ +35 -5 24

20 (=19

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)



Asagida ¢oxkriteriyal igtisadi-riyazi model verilmisdir. (2) magsad
funkstyasimin (3)-(4) sertleri daxilinde minimum qiymett min Z,(x) = -4
(1) magsad funksivasinin (3)-(4) sartleri daxilinda maksimum
qiymatinini milayyvan edin ve bu ¢oxkriterivali model tigiin kompramis
hollin tapilmasi modelini tortib edin.

ZUx) =% —2x, > max (D
Zy(x) =3x; +x, —x, > min (2)
3)

o

2x+3x,—x, <6

x 20 (=13 4)

F=x, —»max O [yeni cavab]
4 —2x3+12x, 212

3 +46—x+4x, -4

|x1—2_r2—-x_=54

2 +35-5 26

%20 (=14

F=x,—min O [yeni cavab]
4 —2x;+ 01,506

3g+4n—p+d, 24

2% +x554

|2_r1 3526

x20 (f=14)

F=x,»max O  [yeni cavab]
4x; —2x;+8x, =8
Ig+dn—p+4x 24
=2+ 54

|25+ 35, -3 26

x; 20 (=13

F=x, —min O  [yeni cavab]
4x =236 +10x, 210
3g+dn—p—4g 24
= 2nm -+ 4
|2_‘c1~»3x,‘.—x_: <6

;20 (j=14

F=x,—min ® [yeni cavab]
4 —2x+3g =3

3g 4 -4, €4

|x1—2x1—_'6554

2 +3x, 556

%20 (j=14)

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Asagida ¢oxkriteriyali igtisadi-rivazi model verilmigdir. (2) magsad
funksiyasimn (3)-(4) sartlari daxilinde maksimum giymati max Z,(x) = %

, (1) magsed funksiyasimn (3)-(4) sertleri daxilinde minimum
giymatinini miiayyan edin va bu ¢oxkriterivali model tigiin kompramis
hallin tapilmast modelini tertib edin.

Z(x)=x+x, —2x, - min D

Z,(x)=-3x, —x, +x, - max (2) -
o, 4 2%, — X %12 3)
dx,—x, +3x, <4

x, 20 (j=13) (4)



F =x, —»max O [yeni cavab]
lx]xz—2x5433x4 S—%

_3_‘c1—x1$_‘(34%x42%

6 +2x0,—x 212

d-xp+3<4

x 20 (=14

F=x,—min O [yeni cavab]
X3 -25+ 3 2=
-Ig-xn+xm+ %x_, < %

G+ 26 —x; 212

|44 -+ 3, =4

%20 (j=14)

F =x, —min @® [yeni cavab]
lx]xz—lrsA' 83_}(45—%

—3x —xr»xs‘%,gz%

G+ 210, —x; 212

dg-xp+3xa<4

x 20 (=14

F=x, > max O [yeni cavab]
L gt s
Xt+xy—2x ét_ﬂ é
—3x,— + 4 24
3x; .‘\T:+1_1+A.‘t__é

6x, +2x, —x; =12
44— +3x; 24
x;20 (j=14)
F=x,—min O [yeni cavab]
Jxl—xq—zxg_l%.gsl}g
—i-g gtz 4

bx; +2x,—x; 12
[ —X+3x =4

120 (F=149)

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Asagida goxkriteriyah iqtisadi-riyazi model verilmisdir. (2) mogsed funksivasimm (4)-(5)
sertleri daxilinde maksimum qiymeti max Z,(x)=0,25 (3) magsad funksiyasimm (4)-(5)

sartleri daxilinde minimum giymatimax Z,(x) =-0,5(1) magsad funksiyasimn (4)-(5) sertlori
daxilinde maksimum giymetini milayyen edin ve bu ¢oxkriteriyali model ti¢iin kompramis
hellin tapilmasi modelini tertib edin.

Z (x)=x, —4x, —5x, — max (1)
Z,(x)=-3x, +x, — 2x; > max (2)
Z,(x)=x, —2x, +5x, > min (3)

Xy—2%5 =Sl

2x, +4x, —6x, =1 (4
3x—x,—x,; <8
x; =0 (f=13) (5)
F=x, > min O [yeni cavab]

(% —2%,—5x,<3
12x, +4x, —6x, <1
[3.{1 —X;—Xx,; 58
X20 (j=14)

F=x, »min O  [yeni cavab]

r - - -



‘x-_—qx: s T |
|= 3% +x,—2x,+0.25x, =0.25
|x,—2x,+5x,+0.5x,£-0.5
<i X —2x,—5x, 53
|25, + 41, —6%, <1
[Sx._—x: —~Xy =8
xz0 (j=1:_4)
F=x, > min O  [yeni cavab]
[x._ —dxy— 5%+ 3.5x; €35
|~ 3x +x—~2x,+0.25%,50.25
J.rl —2x,+ 52, +0.35x, 205
X — 2= 5053
23+ 4 -6, <1
[33’._—.1(2 —-x, =8

x,20 (j=14)
F=x, —min O [yeni cavab]
[x_ —dx,— 5%, 0
= 3%+ 2 ~25,+0,25x, 2025
Jx.; —2x,+5x,+0.5x, £-05
X — 2%, =B E3
123+ 45, - 65, 51
[33’._—.1(2 X%, %8

x,20 (j=14)
F=x, —>min ® [yeni cavab]
[x._ — 4%, — 5%+ 0.5%, 2 0,5
= 3%+ 2 ~2x,+0,25%, 2025
J¥ = 2%, + 5%+ 05%, £ 0.5
X, —2x,—5x, 23
|22, + 4x, — 63, <1

|
[jx._ — Xy 8

X, 20 (j=14)

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Asagida goxkriteriyali igtisadi-riyazi model verilmisdir. (1) magsed funksiyasinin
(4)-(5) sertlori daxilinde minimum givmeti min Z,(x)=-20 ,(3) meqgsaed
funksiyasiin (4)-(5) sertleri daxilinde maksimum qiymeti  max Z,(x)=5
, (2) magsad funksiyasinim (4)-(5) sertlari daxilinde maksmum qiymetini miieyyen edin
va bu ¢oxkriteriyall model ti¢iin kompramis hallin tapilmast modelini tertib edin.

Z,(x)=5x,+3x, —4x, > min )
Z,(x) =—x, +x, —x, > max (2)
Tolx)= —6x, +X, — max (3)
=2xj s bag >3
4)
4x, +6x, +6x; <5
x,z0 (j=13) (5)

F =x, —»>min O [yeni cavab]
[5x +3x,—4x,+20x, £-20

i— n+X-x+12x 212
{ —6x, +x, +3x, <5
i—zx;—:x: +x, 23

|42, + 6%, + 61, 25



(j=14)
X, —min O  [yeni cavab]
X+ 3x,—4x,+20x, =20

—X+X,—x;—23x, >-23

o
I
o

o
Il
=

A

=0Xy+X+5X%, 25
—2x,+x,+x, 23

4y, +0x, +06x; =5

——ad

x,20 (j=14)

F =x, —min (O [yeni cavab]
[5x +3x,—4x,+20x, £-20

i— 0L+ -%n+42x 242

{ —6x, =X, +5x, 25

|—2x;—.x2—x3 =-3

|42, + 6%, + 61, =5

x,20 (j=14)

F =x, —»min ® [yeni cavab]
[5x,+3x, —4x, +20x, £-20
i—x-_—-x: —x;+5/6x, 25/6
{ —6x, =X+ 5x, 25
i—l.\'i—xz—xj =-3

|45, + 615, + 61, <5

=1
—» min O  [yeni cavab]

Sual: [Yeni sual] (Caki: 1)
Asagida ¢oxkriteriyali igtisadi-rivazi model verilmigdir. (2) maasad
funksiyasimn (3)-(4) sertlori daxilinds minimum giymeti min Z,(x)=-5
(1) megsad funksivasmin (3)-(4) sertleri daxilinds minimum giymatinini
miiayyan edin va bu coxkriterivalt model tigiin kompramis hallin tapilmasi
modelini tortib edin.

Z(x) =4x, — x, + 4x, > min (1)
Z,(x) =3x,+5x, —2x, > min 2)
2x4+x, 44X 25
©)
3, —x, &7
X =0 (j= @ 4)
F=x, —»min O [yeni cavab]

4x, —x,+4x, +Tx, 2T
33450 —Zxy+ 5, 25

P s e o o

36, <% T
x,20 (j=14)
F=x, > min O [yeni cavab]

4% —x,+4x5+ =0
33+ 52— 2%+ By 55



12x1+x2+x3 =5

e oeE o]
x;20 (j=14)
F=x, > min O [yeni cavab]
do—x,+4x+1,2x, <12
3%y 55, — 2x,+5x; 25
b e e e

3x, —x, <7

x,20 (j=14)
F=x, > min O [yeni cavab]
4x, —x, +4x;, —25x, = 25,
3x+ 50— 2x+5x, <5

2+t +x =5

3, —x5=7
X 20 (U= ﬁ)
F=x,—>min @® [yeni cavab]

Ay —x +4x,+7/3x,<-7/3
32 +5%,— 2%, +5x, =5
2ntx X555

3%, kS

x,20 (j=14)



